
Káli Sándor miskolci polgár-
mester a közgyûlés napirendjé-
nek megkezdése elõtt a de -
cember 7-i, tapolcai népszava-
zásról szólt. 

� SZ. S. 

Mint mondta, a város közvéle-
ményének döntõ többsége értetle-
nül áll a kezdeményezés elõtt.    

– Európa közepén egy nagyvá-
ros részébõl ÖNHIKI-s községgé
válni nem sikertörténet – hangsú-
lyozta a polgármester, hozzátéve: az
EU éppen az összefogást, az in-
tegrációt támogatja, így lehet iga-
zán eredményesen pályázati forrá-
sokhoz jutni. 

Utalt rá, hogy a leválást elôké-
szítô bizottság a népszavazással kap-
csolatos lakossági fórumáról kizár-
ták a nyilvánosságot, s csak a ta-
polcai lakcímmel rendelkezõknek

tették lehetõvé a részvételt. Mint
mondta, sokkal fontosabb lenne,
hogy érdemben, a nyilvánosság
elõtt, szem tõl szemben hangozza-
nak el az érvek és ellenérvek. A pol-
gármester túlzónak nevezte azokat
a bevételi elképzeléseket, ame-
lyekkel a városrész esetleges levá-
lása után számolnak. Mint fogal-
mazott: „azok a számok a valósak,
amelyek a város költségvetésében
szerepelnek, s a számítások szerint
Miskolctapolca mint önálló község
mínusz 200 millió forintos gazdál-
kodással indulna.” 

Káli Sándor a tapolcaiak józan-
ságára, bölcsességére apellálva kérte,
menjenek el szavazni december 7-
én, és szavazzanak nemmel a vá-
rosrész leválására. Ne menjenek bele
egy olyan, bizonytalan kalandba,
amelybõl csak igen hosszú idõ el-
teltével van visszaút.

Nem egyedülálló, de mégis
újszerû kezdeményezés való-
sul meg Miskolcon, pár
héten belül: az önkormány-
zat városõrséget állít fel a
közbiztonság javítása érdeké-
ben.

� HORVÁTH IMRE

Az alapját olasz és lengyel
példa adja, hazánkban a fõvá-
rosban két kerületben vezették
már be, és alkalmazzák sikere-
sen. Miskolcon kéthónapos, kí-
sérleti jelleggel indulhat el, és az
eredmények függvényében dön-
tenek a folytatásról. 

A kezdeményezést hétfõ dél -
elõtt a városházán jelentették be,
ahol Káli Sándor, Miskolc pol-
gármestere arról beszélt, hogy a
város vezetése nem csak ta-
nácskozásokat akar a kialakult
helyzetrõl tartani, hanem konk-
rét lépéseket is tenni. A város-
õrséget egyelõre az Avason ve-
zetik be, de tervezik késõbb a
város többi részére is kiterjeszteni.
Azért esett a választás az avasi vá-
rosrészre, mert az utóbbi idõben ott
drasztikusan romlott a közbizton-
ság helyzete. Olyan „bajkeverõ”
csoportok jelentek meg ott, amire
eddig nem volt példa, „ráolvasás-
sal” pedig nem lehet a helyzetet
megoldani. Történtek már lépések,
amit a polgármester megköszönt a
rendõrségnek és a polgárõrségnek,
de ez véleménye szerint kevés. A

bevezetés elõtt egyeztettek a köz-
biztonságban dolgozó szerveze-
tekkel és az ellenzéki pártokkal, akik
támogatják az ötletet. 

Ezt erõsítette meg dr. Simon
Gábor, a közgyûlés MSZP- frakció -
jának a vezetõje is, aki a frakció-
véleményt tolmácsolva jelentette ki:
kiállnak a polgármester ötlete mel-
lett, és a csütörtöki közgyûlésen
egyöntetûen meg fogják szavazni.  

Nyírõ Pál, Miskolc közbiztonsá-
gi tanácsnoka szerint nincs mire

várni, mert romlott az emberek biz-
tonságérzete, eldurvult a helyzet, de
ennek gátat fognak szabni. Nem
lehet egycsapásra eredményt elér-
ni, de bíznak a sikerben, és ehhez
kérik a lakosság segítségét is, hívják
a városõröket a lépcsôházon be lüli
problémákhoz is. 

Dr. Pásztor Albert, Miskolc rendõr-
kapitánya szerint a miskolci rendõr-
séget minden megoldás érdekli, ami
közelebb visz a közbiztonság meg-
õrzéséhez. Ehhez õk már kevesek.

Az Avasra pedig nem véletlenül esett
a választás, mert az emberek el-
vesztették a biztonságérzetüket. 

A tervet támogatja a Miskolc
Holding Zrt. is, melynek elnök-
igazgatója, dr. Halmai Gyula azt
is megjegyezte, fontos, hogy a vá-
rosi beruházásokat is megóvják, és
hogy a leendõ befektetõk számá-
ra közbiztonságilag is megfeleljen
a város. 

Szabó József, a városõrséget
végzõ Safety Sector vezetõje arról
tájékoztatott, hogy huszonnégy órás
munkában végzik a feladatot. Fel -
állítanak egy diszpécserközpontot,
amin éjjel-nappal lehet õket hívni.   

A csütörtöki közgyûlésen sürgõs-
ségi indítványként került az elõter-
jesztés a képviselõk elé, amit a vég-
szavazásnál el is fogadtak. A város-
õrség várhatóan november végén,
december elején kezdheti meg a
munkáját. Önállóan, de a rendõr-
séggel, polgárõrséggel, és közterü-
let-felügyelettel közösen is járõröz-
nek majd, bármilyen esethez hív-
hatóak lesznek. A diszpécserköz-
pont az Áfonyás utca 3. szám alatt
kerül kialakításra, ahol a 06-40/200-
893-as telefonszámon, és az
info@miskolcivarosorseg.hu e-mail
címen lesznek elérhetõk. 

Letette az esküt csütörtökön a
közgyûlés elõtt Gyurkó Péter,
akit a miskolci önkormányzat
gazdasági szakbizottságának a
külsõs tagjává választottak.

� SZ. S. 

Gyurkó Péter Feledy Pétert
váltja a bizottságban, annak a párt-
megállapodásnak az értelmében,
mely szerint a választási ciklus elsõ
felében a KDNP, második felében
pedig az MDF delegálja a külsõs
tagot.

Juga György (Fidesz) képviselõ
a város sikertelen pályázatairól
szólt napirend elõtt, megemlítve
a Selyemréti Strandfürdõt, három
iskola fejlesztését, a miskolci víz-
bázis védelmét érintõ projekteket.
Az ellenzéki politikus pozitívum-
ként értékelte a Mechatronikai
Ipari Park megvalósításával kap-
csolatos, sikeres beruházást,
ugyanakkor utalt rá, hogy az
Integrált Városfejlesztési Stratégiát
érintõ nagypályázatnak még kö-
rülbelül két év múlva lehet ered-

ménye. Juga Görgy kérdést inté-
zett Káli Sándor polgármesterhez,
mik lehetnek azok a kitörési pon-
tok, amelyekre Miskolc város, a ki-
bontakozó pénzügyi-gazdasági
válság közepette, támaszkodni
tud? A képviselõ utalt a kibonta-
kozó etnikai és szociális feszült-
ségekre, és a város adósságállo-
mányára is, majd a sikeres pályá-
zatok érdekében felajánlotta az el-
lenzéki szakértõk szakmai köz-
remûködését. 

� FOLYTATÁS A 2. OLDALON.

ÁLLÓKÉPES TESTÜLETI ÜLÉS

Napirend elõtt

Dr. Pásztor Albert (balról), Nyírô Pál, Káli Sándor, dr. Simon Gábor jelentette be a városôrség
megalakulását és mutatta be az elsô városôröket.

Újra választ Miskolctapolca. Szerettünk volna
kellõ háttéranyagot nyújtani,  közölni a Leválást
Elõkészítõ Bizottság részletes álláspontját, va-
lamint a miskolci önkormányzati érvrendszer
anyagát is bemutatni. Sajnálatos módon a Le -
válást Elõkészítõ Bizottság kizárta az ülésérõl
a sajtót, minden erõfeszítésünk ellenére nem
voltak hajlan dók bejönni a Miskolc Televízióba,
és tájékoztatni a lakosságot, a nézõket. A Mi -
Napba nem küldtek írásos anyagokat. Csupán

arra tudtunk hagyatkozni, amit a tapolcai pos-
taládákba bedobtak, illet ve késõbb kiadtak egy
írásos nyilatkozatot, mindkettõt változatlan for-
mában olvashatják a mellékletben. Ter mé -
szetesen amennyiben az Elõkészítõ Bizottság
meggondolja magát, és mégis hajlandó szé-
leskörû, korrekt tájékoztatást adni, készséggel
állunk rendelkezésre, teret engedünk a televí-
zióban és az újságban is a vélemények ütköz-
tetésének.

Miskolctapolcai melléklet

� 9–16. oldal

Növelik a közbiztonságot

VÁROSÕRSÉG ALAKUL MISKOLCON
Érvek és ellenérvek
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Polgármesteri
nyílt fórum 

November 27-én csütörtökön, 17 órakor polgármesteri nyílt fórum
lesz Miskolctapolcán, az általános iskola tornacsarnokában, ahol Káli
Sándor, Miskolc Megyei Jogú Város polgármestere tájékoztatást nyújt
a Miskolctapolcát érintõ kérdésekrõl, a költségvetés összefüggései-
rõl, az elmúlt idõszak megvalósult fejlesztéseirõl, valamint a terve-
zett beruházásokról. Minden érdeklõdõt szeretettel várnak!
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Állóképes testületi ülés

NAPIREND ELÕTT

Szilágyi Gizella, a 12-es számú választókörzet szo-
cialista önkormányzati képviselõje értesíti a választóke-
rületben élõket, hogy november 25-én (kedden) 15–16
óra között lakossági fogadóórát tart a Vörösmarty

Mûvelõdési Házban (Miskolc, Lenke u. 14/a). 

Cseh László, a 16-os számú választókörzet önkor-
mányzati képviselõje értesíti a körzetben élõket, hogy
november 25-én (kedden) 15–18 óra között lakossági fo-
gadóórát tart a Nagyváthy J. u. 38. sz. alatt található rendõr-

pihenõben.

Lenártek András önkormányzati képviselõ november
24-én (hétfõn) lakossági fogadóórát tart 17.00 –18.30 óra
között Miskolcon, a Kossuth u. 16. szám alatt (Fidesz-
iroda).

Sebestyén László önkormányzati képviselõ novem-
ber 26-án (szerdán) lakossági fogadóórát tart 17.00–18.30
óra között Miskolcon, a Kossuth u. 16. szám alatt (Fidesz-
iroda).

Lakossági fogadóóra

� FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL.
Káli Sándor válaszában megkö-

szönte a felajánlott együttmûködést,
majd utalt a városi hõerõmû meg-
szerzésével kapcsolatos, széleskörû
összefogásra – mint mondta, az el-
lenzék akkor is hasznos informáci-
ókkal szolgált, illetve hívta fel a fi-
gyelmet felvetéseivel. A polgármes-
ter a továbbiakban szólt a befekte-
tõk szempontjából fontos ipari te-
rületek létrehozásának eredmé-
nyeirõl, a minden idõk egyik leg-
nagyobb miskolci beruházását je-
lentõ, sikeres villamosprojektrõl. Új
információként közölte, hogy a víz-
bázis védelmét érintõ egyik miskolci
pályázat már a nyertesek között sze-
repel a Nemzeti Fejlesztési Ügynök-
ség honlapján, és biztató fejlemények
vannak a Selyemréti Strandfürdõt il-
letõen is. Káli Sándor kifogásokkal
illette a pályázatok elbírálási rend-
szerét, mint mondta, megítélésük
szerint ez nem volt kellõen felké-
szülve azokra a feladatokra, ame-
lyeket az uniós forrásokkal kapcso-
latos projektek jelentenek. Nem

mindig világosak az elbírálási szem-
pontok, és a bírálók felkészültsége
sem mindig megfelelõ – mint mond-
ta, errõl tájékoztatta az illetékes mi-
nisztereket is. „Csa pataink harcban
állnak” – fogalmazott a miskolci pol-

gármester, jelezve: mindent meg-
tesznek és folyamatosan azon dol-
goznak, hogy sikerre vigyék a mis-
kolci pályázatokat. 

Nyírõ Pál (MSZP) képviselõ arról
szólt, méltó módon, kegyelettel és
rendben zajlottak a megemlékezé-
sek halottak napján és minden-
szentekkor Miskolcon. A képviselõ
köszönetet mondott mindazoknak
a temetõi alkalmazottaknak, köz-
terület-felügyelõknek, rendõröknek,
polgárõröknek, a Városgazda Kht.
dolgozóinak, akik ebben közremû-
ködtek. Káli Sándor polgármester vá-
laszában Nyírõ Pál tevékenységét
méltatta, aki közbiztonsági tanács-
nokként, szervezõmunkájával nagy-
ban hozzájárul a temetõk rendjé-
nek biztosításához is.

Lenártek András (Fidesz) képvi-
selõ a nemrégiben Bánkutat sújtó
természeti katasztrófáról szólt, kérve,
hogy Miskolc város tegyen meg
mindent, ami módjában áll a se-
gítségnyújtás érdekében. A politikus
elmondta, a bánkúti sípályákban, tu-

ristautakban, erdõkben mintegy
300 millió forintos kár keletkezett. 

Fedor Vilmos alpolgármester na-
pirend elõtt a miskolci származású,
világhírû pszichoanalitikus, Ferenczi
Sándor emlékére rendezett, kétna-
pos nemzetközi konferenciát aján-
lotta a közgyûlés és a városlakók fi-
gyelmébe. (Lásd cikkünket külön az
5. oldalon).

Dr. Varga Zoltán (MSZP) képvi-
selõ egy idõs házaspár esete kap-
csán ügyintézési anomáliákra hívta
fel a figyelmet. Mint mondta, ezek
a nagyon idõs emberek három év
alatt sem tudták elintézni, hogy a ház-
ban, ahol laknak, felszereljenek a lép-
csõ mellé egy számukra igen szük-
séges, másfél méteres kapaszkodó-
korlátot, a postaládától a liftig.
Minden érintett hivatal szabálysze-
rûen járt el, mégsem haladt elõre a
dolog. Dr. Varga Zoltán kérte, hogy
odafigyeléssel, segítõkészséggel pró-
báljuk könnyebbé, kényelmesebbé
tenni a köztünk élõ szépkorúak min-
dennapjait.

A miskolci képviselõ-testület no-
vemberi ülésének elején kis ün-
nepségre is sor került: Káli Sándor
polgármester Spitzmüller Csaba és
Kazár Miklós autóversenyzõket kö-
szöntötte abból az alkalomból, hogy
megnyerték az idei Országos Rali
Bajnokságot. Mint ismeretes, Spitz -
müllerék nemrégiben, a szezonzá-
ró Mecsek Ralin zsinórban ötödik
gyõzelmüket aratták, s így, 23 év ver-
senyzés után megszerezték elsõ ab-
szolút bajnoki címüket.

Spitzmüller Csabát (balról) és Kazár Miklóst is köszöntötték
a közgyûlés elején.

A Szabad Demokraták Szövetsége szerint a kisebbségi kormány in-
tézkedései azt mutatják, hogy nem mérték fel kellõképpen a pénz-
ügyi válság hatását. Ma Magyarországon nehéz hitelekhez jutni, így
pedig nem mûködhet megfelelõen a magyar gazdaság, radikálisan nö-
vekedhet az infláció és a munkanélküliek aránya. Hogy az elõrejel-
zések szerint a 3-4 év múlva is érezhetõ recesszió ne fejtse ki telje-
sen hatását, ahhoz kell egy megfelelõ intézkedéscsomag – mutatta be
a Gazdasági csúcsra készült SZDSZ-es vitaanyagot Miskolcon Gulyás
József liberális politikus. A Gazdasági csúcsra összeállított, Válságból
lehetõség címû liberális vitaanyagban a szabad demokraták érdemi
adócsökkentést sürgetnek, azonnali támogatásokat a kis- és közép-
vállalkozásoknak, valamint azt, hogy a környezõ országokhoz hason-
lóan nálunk is vezessék be a járulékcsökkentést, a hatékony gazda-
ságtámogatási rendszert.

Miskolcon járt Orbán Viktor, a
Fidesz elnöke. A politikus
szerdán a régió több városába
is ellátogatott, hogy válaszol-
jon a helyi sajtó kérdéseire. 

� PETRUSKÓ N.

A borsodi megyeszékhelyen az
elnök a nemzetközi pénzügyi vál-
ság itthon is érezhetõ hatásaival kap-
csolatban azt mondta, a kormány
félrekezelte a válságot, legyengítette
és eladósította Magyarországot, így
az Európai Unió tagországai közül
egyedül hazánknak kellett hitelt fel-
vennie a Nemzetközi Valutaalaptól.
Ráadásul – Orbán Viktor szerint –
a hitel felvételével Magyarország el-
vesztette gazdasági függetlenségét,
mivel már decemberben megjön
az elsõ IMF-delegáció, amely el-
lenõrizni fogja az ország pénzügyi
mutatóit. A fideszes politikus sze-
rint az IMF-hitellel elkerülhetõ
ugyan az államcsõd, hosszú távú

megoldást azonban nem jelent a
gazdaság gondjaira, ehhez ugyan-
is mélyreható intézkedésekre lenne

szükség. Többek között adócsök-
kentésre, járulékreformra, a jegy-
banki alapkamat és a banki hite-
lek kamatainak csökkentésére, va-
lamint a kormányzat propaganda-
kiadásainak leállítására és az álla-
mi cégeknél a vezetõk fizetésének
a csökkentésére. Orbán Viktor sze-
rint, ha mindezek az intézkedések
nem történnek meg, akkor súlyos
következményekkel kell számolni-
uk az embereknek, a gazdasági vál-
ság következményeként akár tö-
meges elbocsátások is elõfordul-
hatnak, különösen vidéken, az
amúgy is hátrányos helyzetû régi-
ókban.

Fotókiállítás

A Rónai Ferenc Általános és
Magyar–Angol Két Tanítási Nyelvû
Tagiskola (3526 Miskolc, Kassai u. 15.)
november 25-én Miskolc város és
B.-A.-Z. megye magyar–angol két

tanítási nyelvû általános iskolái ré-
szére szakmai konferenciát rendez
abból az alkalomból, hogy 2008. a
két tanítási nyelvû oktatás éve.

A konferencián a két tanítási
nyelvû oktatás mindennapjai során
felmerült problémákra próbálnak
megoldást keresni szakértõ elõadók
segítségével. A cél ennek a gyer-
mekek és a szülõk körében egya-
ránt nagyon népszerû, sokrétû és
speciális oktatási formának az ered-
ményesebbé tétele.

A konferencia ideje alatt a részt-
vevõ iskolák négyfõs diákcsapatai
angol nyelvterületû országokról
megszerzett ismereteikrõl vetél-
kednek.

A kétnyelvû tanításért

ORBÁN VIKTOR MISKOLCON

Gulyás József
a válságról

A városi polgármesteri hivatalban
is megtekinthetõ az a fotókiállítás,
amellyel Miskolc nemrégiben be-
mutatkozott Brüsszelben, az Európa
Parlamentben. Az eseményrõl Bar -
t ha György (MSZP) képviselõ szá-

molt be csütörtökön a közgyûlés-
nek, elmondva: a rendezvény, nagy-
ban öregbítette a város nemzetkö-
zi hírnevét. A kiállítást valamennyi
magyar EP-képviselõ és számos kül -
földi politikus is megtekintette.

Mindannyian kerültünk már olyan szituációba,
amikor beszéltek hozzánk, de mi nem hallottuk tisz-
tán, ami félreértésekhez vezetett. Vagy biztosan van
olyan ismerõsünk, akihez hangosabban kell beszélni,
mint másokhoz, esetleg nekünk mondogatják a csa-
ládtagjaink, hogy nem hallunk meg mindent – és
itt nem a tudatos nem meghallásról van szó. 

A fül az egyik legfontosabb érzékszervünk, hi-
szen segítségével kerülünk kapcsolatba környe-
zetünkkel. Az életkor elõrehaladtával a körülöttünk
lévõ világ fokozatosan és észrevétlenül lecsende-
sedhet, elnémulhat. A halláskárosodás kezdetben
alig észrevehetõ, általában lassan és fokozatosan
fejlõdik ki. A halláskárosult ember a rádiót, tévét a
megszokottnál hangosabban hallgatja, a beszél-
getés során többször kéri, hogy egy-egy monda-
tot ismételjenek meg, különösen erõs háttérzajok
esetén. Míg a látás meggyöngülése esetén az ember
szemüveget vagy kontaktlencsét használ, a hal-
láskárosult ritkán keres azonnali megoldást. Eleinte
nem is vagyunk hajlandóak tudomásul venni, hogy
valami nincs rendben a fülünkkel, inkább a stressz-
nek, a kornak vagy valami egyébnek tulajdonítjuk

az okát, esetleg oda sem figyelünk, pedig a korai
felismerés és kezelés garantálja a leghatékonyabb
eredményt. Sajnos, a halláskárosodás folyamata sok
esetben nem megállítható, viszont megfelelõ gon-
dozással minimálisra csökkenthetjük a rossz hal-
lásból adódó kellemetlen jelenségek számát. Minél
idõsebb korban kezdjük el a hallásgondozást, an -
nál nehezebben tudjuk megszokni az újra erõ tel -
jessé, valódivá vált zajokkal teli világot. 

A halláscsökkenés melletti másik kellemetlenség
a fülzúgás, mely minden napunkat megnehezítheti.
Sokan úgy gondolják, hogy a fülzúgás betegség,
pedig egy tünet. Ennek ellenére ugyanolyan kelle-
metlen és sokszor elviselhetetlen, mint egy erõs fáj-
dalom. A hallott zaj jellege szerint sokféle fülzúgás
létezik, a panasz lehet csattogás, sípolás, moraj-
lás, sistergés, stb. egyaránt. Ott van az élet min-
den nehéz és szép pillanatában, elkísér bennün-
ket mindenhová. Amennyiben úgy érzi, hogy nem
hall meg mindent tökéletesen és családtagjai is fi-
gyelmeztették már erre, illetve, ha elviselhetetlen-
nek tűnik az állandó fülzúgás, kérjük, jelentkezzen
az alábbi elérhetőségeken. 

AUDIOLÓGIAI ÁLLOMÁS
Miskolc, Szentpéteri kapu 72–76.

Nyitva tartás: hétfô–csütörtök: 8.00–14.00, péntek: 8.00–13.00

Telefon: 06-46/504-195

ÓRA-AKCIÓ
a FÔNIX Óraüzletben, a Centrum Áruház földszintjén

5000 Ft feletti vásárlás esetén 10% kedvezmény
december 31-ig. Nyitva tartás 9–17 óráig, szombaton 9–13-ig.

LORUSS, PULSAR, TIMEX
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FÚJTATÓ

� BEKES DEZSÔ

A televíziós túlélõ táborok országonként változnak, de úgy látom,
egy próbatétel közös bennük: a játékosoknak undorító rovarokat, fér-
geket kell magukra rakni, sõt olykor meg is kóstolni. A hányingerrel
küszködõ nézõ néha nem bírja elég gyorsan kikapcsolni ezeknél a
jeleneteknél a készüléket. De nem kell sajnálni oly nagyon akkor sem,
ha pórul jár, és gyorsan fel kell keresnie a mellékhelyiséget. Végül is
nem kötelezõ ilyen mûsorokkal múlatni az idõt. 

Az elmarasztalás azonban semmiképpen sem szólhat azoknak a
szülõknek, akik nevelési céllal ültetik maguk mellé a gyereket a szó-
ban forgó tévémûsorok alatt. Én ugyanis nem osztom azoknak a vé-
leményét, akik az ifjúság elleni merényletnek tartják a túlélõ show-
kat, mivel azt sulykolják a romlatlan fiatal lelkekbe, hogy az életben
az boldogul, aki mindenre, de mindenre képes a hírnévért és a pén-
zért. 

Ha sulykolják, hát hadd sulykolják! Tanulja meg idejekorán a kö-
lyök, hogy az érvényesülés manapság nem kis mértékben azon múlik,
hogyan viselkedünk gyomorforgató esetekben. Le tud-e nyelni adott
esetben például egy békát. No persze nem olyan kis csini, zöld le-
velit, hanem az öklömnyi csúf varangyot. Vagy ha lenyelni nem is,
megcsókolni képes-e bármikor, noha tudja, hogy csak a mesében vál-
tozik királylánnyá, a valóságban marad, ami addig is volt, bár a hí-
zelkedõ gesztust jó néven veszi. 

Nincs mit szépíteni rajta, a való élet nem olyan, mint a gyermek-
mesék. Sokkal inkább olyan, mint a dzsungel, ahol elkeseredett küz-
delem folyik a gyõzelemért. S ha olykor elõkerülnek a hüvelykujj nagy-
ságú svábbogarak, a nyüzsgõ kukacokkal teli akváriumok, szõrös pókok,
kígyók és egyéb hüllõk, finnyáskodni nem lehet. Aki például elugrik
a bogár-zuhany elõl, vagy összerándul a gyomra, ha nyelvén mászik
a kukac, az bizony kiesik. Figyeljék meg, milyen sok az olyan játékos,
aki könnyedén veszi az ilyen akadályokat. Úgy látszik, hogy a celeb-
ség (sztárság) jó edzõtábor a dzsungelbulikhoz. Nekik bizony el kell
felejteni a régi mondást, miszerint: „inkább egyenek meg a férgek,
minthogy a férget megegyem.” Mert ennek éppen az ellenkezõje van
érvényben. Ráadásul itt a mi nagy-nagy dzsungelünkben is. 

INKÁBB MEGESZIK

Itt van az õsz, itt van újra! 

MOSASSON INGYEN AZ IVECOBAN!
Amennyiben a Truck Italia Kft.-nél javíttatja haszongépjármûvét,

megajándékozzuk egy külsõ mosással, valamint gyári
és utángyártott Iveco, Mercedes-Benz, Renault

alkatrészekbõl 5% kedvezményt biztosítunk.

Címünk: Truck Italia Kft., 3527 Miskolc, Zsigmondy út
Elérhetõségünk: Tel/fax: 06-46/413-140

Az akció ideje: 2008. szeptember 22.–2008. november 30.

„Hétköznapok
a megyei kórházban”

A NEUROLÓGIA
a Miskolc Televízió műsorán.

Bemutatjuk a neurológia
hétköznapjait, életét.

2008. november 27., 19.30

Együttmûködési megállapo-
dást kötött a Miskolc Holding
Zrt. és a B.-A.-Z. Megyei
Kereskedelmi és Iparkamara
(BOKIK) a helyi vállalkozások
fejlesztése, a befektetõk támo-
gatása, megtartása érdekében.
A dokumentumot a héten írta
alá dr. Halmai Gyula, a
Miskolc Holding elnök-igazga-
tója, és Bihall Tamás, a BOKIK
elnöke.

� SZEPESI S. 

A megállapodással kapcsolat-
ban dr. Halmai Gyula elmondta:
a Miskolc Holding a helyi önkor-
mányzat megbízásából készítette
el a város vállalkozásfejlesztési és
befektetés-ösztönzési programjá-
nak rendeletét, amelyet a novem-
beri közgyûlés el is fogadott. A ren-
delet célja, hogy a helyi gazdaság

fejlesztése, a foglalkoztatás elõse-
gítése és városlakók életminõsé-
gének javítása érdekében ösztö-
nözze a vállalkozások helyi lete-
lepedését, illetve fejlesztését, be-
fektetések megvalósítását. Ennek
érdekében a miskolci önkor-

mányzat különféle szolgáltatások-
kal közvetett és közvetlen elõ nyöket
kíván biztosítani ezen vállalkozá-
sok számára, hogy hozzájáruljon
üzleti tevékenységük elindítási, be-
ruházási, mûködési költségeinek
csökkentéséhez.

Bihall Tamás úgy nyilatkozott: a
BOKIK örömmel üdvözölte a szán-
dékot és az elképzelést, melynek
sikeres megvalósulásához a saját
eszközeivel hozzá is kíván járulni.
Az együttmûködési megállapodás
keretében a kamara egyebek mel-
lett vállalta: hazai és nemzetközi
kapcsolatrendszerén keresztül, po-
tenciális beszállítók kiválasztásával,
az új üzemek számára szükséges
szakképzés, felnõttképzés, átkép-
zés szervezésével, a beruházások-
ba bevonható vállalkozások kivá-
lasztásához szükséges minõsítõ
rendszer kidolgozásával segíti a
koncepció megvalósítását.

A tervezett rendszerben a ked-
vezményeket és szolgáltatásokat –
egyablakos kiszolgálás keretében –
komplex helyi gazdaságfejlesztési
tevékenysége részeként, a Miskolc
Holding Zrt. biztosítja.

Sószobát adott át Miskolcon, a
23. Számú Bölcsõdében Szûcs
Erika szociális és munkaügyi
miniszter, országgyûlési képvi-
selõ és Dobrev Klára, a minisz-
terelnök felesége. Ez az elsõ
bölcsõ de a városban, amelyben
sószobát alakítottak ki, a beru-
házás 1,2 millió forintból való-
sult meg. 

� VARGA V.

A város óvodáiban és iskoláiban
már sikerrel alkalmazott módszer
alapján a gyermekek napi fél órát
töltenek a helyiségben, melynek se-
gítségével a légúti betegségek ki-
alakulásának lehetõségét szinte a

nullára csökkenthetik a gondo-
zónõk.

A gyerekek nagyon jól érzik ma-
gukat a sószobában, ami nem meg-
lepõ, hiszen azon kívül, hogy új já-
tékokat kaptak, ebben a környezet-
ben csíra-, vírus-, valamint baktéri-
ummentes a levegõ a só miatt. Az
ünnepélyes átadás díszvendége
Dobrev Klára, a miniszterelnök fe-
lesége volt, aki elmondta, nem az
elsõ sószoba és nem az elsõ  bölcsõ -
de, aminek az átadásán részt vesz,
ugyanis nagyon lelkes támogatója a
bölcsõdéknek, rájuk is férnek a be-
ruházások és a figyelem, mert az el-
múlt 15-16 évben nagyon mostoha
dolguk volt.

A bölcsõde rendkívül fontos in-
tézmény a kisgyermek és a család
életében is. Nem egyszerûen meg-
õrzi a gyermekeket és vigyáz rájuk,
hanem fejleszti is õket. Nem pótol-
ja a család melegét, hanem kiegé-
szíti azt – hangsúlyozta Dobrev
Klára. A sószoba társadalmi össze-
fogás eredményeként jött létre, hi-
szen amellett, hogy cégek támogatták
annak létrejöttét, sok szülõ önkén-

tes munkában dolgo-
zott rajta, és a terület
képviselõi is hozzájá-
rultak a fejlesztéshez.

A megnyitón el-
hangzott: a közgyûlés
októberi ülésén meg-
szavazott férõhely-
bõvítéssel együtt a
2004-es adatokhoz ké-
pest csaknem 20%-kal
nõhet a bölcsõ débe
járó gyerekek száma
Mis kolcon. A város ve-
zetése az óvodáknál a
férõhelyek mennyisé-

gi, a bölcsõdéknél pedig a minõsé-
gi fejlesztéséhez járul hozzá.

Az Avason a nagyvárosi levegõ és
a panellakások száraz levegõje miatt
a sószoba egy kiemelkedõen fon-
tos egészségmegõrzõ fejlesztés. Az
átadó ünnepségen a bölcsõde ve-
zetésétõl emléklapot kaptak mind-
azok, akik valamilyen formában
hozzájárultak a beruházás megva-
lósításához.

Felújítják az útburkolatot a
Szepesy Pál utcán. A munkálatok
már kedden elkezdõdtek, az au-
tósoknak egy héten át kell lassabb
haladásra számítaniuk az útszaka-
szon. Itt egyébként 125 méter hosz-
szan marják fel a régi burkolatot és
cserélik le, amennyiben szükséges,
az aknafedõket, illetve akadály-
mentesítik a járdákat. Az új bur-
kolatot, az idõjárástól függõen

szombaton vagy hétfõn kapja meg
az útszakasz, ezután festik majd fel
az útburkolati jeleket.

Felújítják az utat és a csapadék-
víz-elvezetési rendszert a Cserje
utcán is. Itt szintbe emelik az ak-
nafedõket, kijavítják a csatornák le-
folyóit, és 235 méter hosszan új asz-
faltszõnyeget kap maga az úttest is.
A munkálatok itt várhatóan két hétig
tartanak majd.

Pelczné Dr. Gáll Ildikó ország-
gyûlési képviselõ értesíti a miskolci
2-es választókerületben lakókat,
hogy november 25-én jogsegély-
szolgálatot tartanak a miskolci
Fidesz irodában. A jogi segítséget

szakképzett jogászok adják. Idõ -
pont: november 25., du. 17.30-tól.
Helyszín: Miskolc, Kossuth u. 16.,
Fidesz iroda. Telefonos bejelent-
kezés: 06-46-509-428 (munkaid-
õben) vagy: 06-20-5718-012.

Miskolci Gyémántok
Javaslat a díjra: ..........................................................................

Beküldő neve, címe: .................................................................

.................................................................................................

A szavazószelvényt november 30-ig küldhetik vissza szerkesztő -
ségünk címére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják
rá: Miskolci Gyémántok. Az ajánlást elég egyszer megtenni, azok
száma nem befolyásolja a kuratórium döntését.

�

A Miskolci Gyémántok Alapítvány az idén tizedik alkalommal jutalmazza
meg a miskolciak ajánlásai alapján azokat a személyeket vagy közössé-
geket, akiket érdemesnek tartanak arra, hogy „Miskolci Gyémánt” legyen.   

A december 9-én (kedden) 17 órakor a Mûvészetek Házában kezdõdõ
Miskolci Gyémántok Gálán közremûködik majd a Ködmön és a Lazúr
Táncegyüttes, valamint Aranyosi Péter miskolci humorista. Új lemezébõl
ad ízelítõt a Bon-Bon együttes, és a közelgõ karácsony hangulatát idézi
majd Szekeres Adrienn fellépése. A mûsorra jegyek korlátozott számban
kaphatók a Mûvészetek Háza jegypénztárában.  

A szervezõk továbbra is várják a miskolciak ajánlását arra, hogy ki az a
személy, vagy melyek azok az egyesületek, közösségek, akiket megjutal-
maznának a „Miskolci Gyémánt” díjjal. Segíthetnek a www.gyemantok.hu
oldalon található kérdõív kitöltésével, vagy ajánlásokat küldhetnek alapdí-
jas SMS-ben a 06-30/260-2207-es telefonszámra november 30-án éjfélig. 

Jogsegélyszolgálat

X. Miskolci Gyémántok Gála

JUBILEUMI
„GYÉMÁNTKERESÉS”

Útfelújítások
a városban

GAZDASÁGFEJLESZTÉS, FOGLALKOZTATÁS

Együttmûködés a vállalkozásokért

Dr. Halmai Gyula (balról) és Bihall Tamás írta alá a megállapodást.

SÓSZOBÁT KAPOTT A BÖLCSÔDE

Dobrev Klára (jobbról) és Szûcs Erika
(középen) is részt vett az átadáson.
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Az Európa-szerte dinamikusan fejlõdõ OBI-csoport 22 ma-
gyarországi áruházával a magyar otthonfejlesztési piac vezetõ
lánca. Ezt a pozíciót folyamatosan, még több áruházzal és még
több szolgáltatással és még átfogóbb termékválasztékkal  erõ -
sítjük tovább. Ha Ön is úgy gondolja, hogy a vevõknek min-
dig többet kell nyújtani, és ha több szakmai kihívásra és több
sikerre vágyik, akkor örömmel várjuk, mint 

AKTIVITÁS ÉS KOMMUNIKÁCIÓ
OSZTÁLYVEZETÕT

a miskolci áruházunkba.

A munkakör fõbb feladatai:
� az áruházi inspiráció és eladásösztönzés;
� a napi üzletmenet biztosítása; 
� aktív kapcsolattartás az áruházi osztályvezetõkkel;
� az aktivitások tervezése, elõkészítése, kivitelezése, köve-

tése és értékelése az OBI marketing tervéhez igazodva az
egész áruház területén;

� az áruházon belüli vevõorientációs rendszer menedzselé-
se, a vevõtájékoztató rendszer mûködtetéséhez szükséges
kommunikációs eszközök kiválasztása, karbantartása. 

A munkakör betöltéséhez szükséges:
� középfokú végzettség (érettségi; a kereskedelmi végzett-

ség elõnyt jelent) és legalább 2 év gyakorlati tapasztalat
fejlett, piacorientált kultúrájú multinacionális (kis) kereske-
delmi cégnél;

� számítógép használata magas felhasználói szinten;
� jó kommunikációs készség a sikeres munka- és partner-

kapcsolat kialakítására;
� elemzõ és taktikai készség;
� készség emberek fejlesztésére;
� kisebb csoport vezetésében szerzett tapasztalat elõnyt jelent.

Amit Önnek kínálunk
� stabil háttér, piacvezetõ pozíció;
� versenyképes jövedelem;
� változatos, folyamatos továbbképzési programok, fejlõdé-

si lehetõség;
� igényes munkahelyi környezet.

Az OBI több mint barkácsáruház 
és több mint munkahely.

Részletes szakmai önéletrajzát és motivációs levelét 
2008. november 30-ig várjuk az alábbi címre:

3526 Miskolc, Szentpéteri kapu 103.

ISMÉT MEGJELENT
A SZÁZÉVES MÚLTRA VISSZATEKINTÔ

MISKOLCI KALENDÁRIUM
MEGYEI MELLÉKLETTEL

Kapható a Lapker Zrt. pavilonjaiban
változatlan, 399 Ft-os áron.

A NYEREMÉNYESÔ FÔDÍJA EGY
2 SZEMÉLYES WELLNESS-HÉTVÉGE

a Danubius Health Spa Resort Sárvár**** hotelben

APRÓHIRDETÉS
Kereskedelmi cég értékesítő munkatársakat keres. Kereseti lehetőség: akár 
160 000 Ft. Tel.: 20/529-8590.
Eleged van az alkalmazotti munkából? Új kihívást keresel? Svájci érdekeltségű cég
agilis értékesítőket keres. Tel.: 06-20/222-22-52
Egészségmegőrző termékek bemutatásához, értékesítéséhez munkatársakat kere-
sünk. Kereseti lehetőség: akár 180 000 Ft/hó. Tel.: 06-20/574-8440.
Dolgozni szeretne, dinamikus, megbízható, de életkora elhelyezkedési problémát
okoz? Legyen értékesítési munkatársunk! 06-20/995-5771.
Svájci érdekeltségű kereskedelmi cég értékesítési feladatokra munkatársakat keres.
Tel.: 20/529-8501.
Értékesítésre rugalmas elfoglaltság, vonzó díjazás. Minden korosztálynak! Tel.: 06-
20/959-0820.
Svájci érdekeltségű cég értékesítési területre munkatársat keres. Amit elvárunk:
minimum középfokú végzettség, oktatási vagy értékesítési tapasztalat, jó kommu-
nikációs készség. Tel.: 06-20/529-8500.



Nemzetközi konferencia ren-
dezésével tiszteleg Miskolc dr.
Ferenczi Sándor emléke elõtt,
születésének 135., és Sigmund
Freuddal történt találkozásá-
nak 100. évfordulója alkalmá-
ból. 

� SZEPESI S.

A miskolci születésû, iskolate-
remtõ pszichoanalitikus emléké-
re világszerte, rendszeresen ren-
deznek konferenciákat, New York-
tól Sao Paulóig, Londontól Tel-
Avivig, Torinótól Firenzéig, Baden-
Badenig. A miskolci rendezvény-
sorozat szervezõ bizottságának
vezetõje dr. Harmatta János, a
Magyar Pszichiátriai Társaság el-
nöke, fõvédnökei dr. Göncz Kinga
külügyminiszter és dr. Székely
Tamás egészségügyi miniszter.

Ferenczi Sándor, a magyar pszi-
choanalitikus mozgalom megala-
pítója Sigmund Freud legszûkebb ta-
nítványi és baráti köréhez tartozott.
Elméleti és terápiás munkásságában
nem csupán Freud követõjeként,
hanem a pszichoanalízis egyik gon-
dolati és módszertani követõje-
ként, továbbfejlesztõjeként is is-
mertté vált. Élete végén szakmai és
személyes okok miatt szembekerült
Freuddal, mûvei évtizedekig a pe-
rifériára szorultak. Újrafelfedezése
a nyolcvanas években indult meg,
ma világszerte a pszichoanalízis
történetének egyik legnagyobb alak-
jaként tartják számon. 

– Múlt év tavaszán indult el az
a folyamat Miskolcon, melynek cél-
ja, hogy az idei, kettõs évfordulón,
Ferenczi Sándor szülõvárosaként
méltó módon emlékezzünk a ki-
váló tudósra – mondta el Fedor
Vilmos alpolgármester, a Ferenczi
Sándor Emlékbizottság elnöke a
konferencia sajtótájékoztatóján,
hangsúlyozva: szó sincs kisajátítási
törekvésekrõl, Miskolc egyszerûen
próbálja betölteni azt a szerepet,
amire a Ferenczi-biográfia pre-
desztinálja. – A városnak az újjá-
születéséhez, biztatóan alakuló
kulturális életéhez szüksége van va-
lóban világhírû nevekre, nagyon-
nagyon várjuk hát, és mindent
megteszünk érte, hogy Ferenczi
csakugyan hazatérjen – tette hoz-
zá az alpolgármester, a konferen-
cia elnevezésére utalva. 

Magyarországon száz évvel
ezelõtt, 1908-ban, Ferenczi Sándor
Freuddal való elsõ találkozása
után kezdõdött a „pszichoanaliti-
kus kultúra”, amely a XX. század
elsõ évtizedeiben élte virágkorát,

s amely az irodalomban és a tár-
sadalomtudományi törekvések-
ben éppúgy nyomot hagyott, mint
a mindennapi életben. A novem-
ber 27–29-ig tartó miskolci kon-
ferencia célja ennek a kultúrának
a bemutatása és elemzése lesz, kö-
zéppontba állítva Ferenczi Sándor
személyét és munkásságát. A saj-
tótájékoztatón többen megszó-
laltak a rendezvények szervezõi,
elõkészítõi közül, történeti, törté-
nelmi áttekintést adva Ferenczi
Sándor koráról, munkásságáról,
vázolva a konferencia eseménye-
it. Jelen volt és felszólalt többek kö-
zött Ádám Ibolya, a Kulturális és
Vendégforgalmi Osztály vezetõje,
Jenei László író, a Ferenczi Sándor
Emlékbizottság tagja; Tánczos
Tamás, az Ifjúsági és Szabadidõház
igazgatója, és dr. Lubinszki Mária
pszichológus, a Konferencia Szer -
vezõ Bizottságának tagjai, valamint
Mikita Gábor színháztörténész,
muzeológus, és Kapusi Krisztián,
a B.-A.-Z. Megyei Levéltár mun-
katársa, Ferenczi-kutató is.
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HETI MÛSORA
2008. november 24–2008. november 30 .

Mozimûsor

Mûvészetek Háza, Béke-terem: november
27–november 30. között, 16, 18, 20 órakor, de -
cember 1–2. között 20 órakor, december 3-án
20.30 órakor Mázli, magyar– német vígjáték, de -
cember 1–3. között 16 órakor Lengyel Filmna -
pok, december 1–2. között 18 órakor Katyn,
lengyel történelmi film, december 3-án 18 óra-
kor Egy gésa emlékiratai, amerikai filmdráma.
Mûvészetek Háza, Uránia-terem: november 27–december 3. kö-
zött, 15.30 órakor Franklin, a teknõs, kanadai–francia animációs film,
17.45 órakor Miss Pettigrew nagy napja, angol romantikus vígjáték,
20 órakor Leo, svéd filmdráma.

HARANG-HÍREK

Tisztelt Olvasó! Ismeri Ön a Zöld Nyíl miskolci villa-
mosprojekt részleteit? Tudja, mit tartalmaz? Hamarosan
kiderül! Hatrészes keresztrejtvény-játékot indítottunk,
melyben megfejtésként a villamosprojekt egyes ele-
meit rejtettük el! A megfejtéseket együtt, egy leve-
lezõlapon legkésõbb december 4-e éjfélig juttassák
el a Miskolci Kommunikációs Nonprofit Kft. címé-
re: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A helyes megfejtõk
között a GÉNIUSZ Könyváruház (Miskolc, Széchenyi
út. 107.) által felajánlott könyvutalványt sorsolunk ki.

Ismeri Ön 
a villamosprojekt elemeit?

A MEGÚJULÓ BELVÁROS (114.)

A Munkácsy Mihály utca
kétemeletes saroképülete

Konferencia a világhírû tudós emlékére

„FERENCZI SÁNDOR
HAZATÉR” November 24., hétfõ

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Nagykörút
(Hálózat TV) 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.25 Kilátó, közé-
leti magazin 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.25 Forrás, környezetvé-
delmi magazin 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.25 Fejezetek Magyarország
közlekedéstörténetébõl, 15. rész,
Az autópályák története 21.00 A cég
nevében, amerikai film (Hálózat
TV) 23.00 Képújság.

November 25., kedd

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Helyszín,
bûnügyi magazin (Hálózat TV)
17.30 Képújság 17.55 Mûsorismer -
tetés 18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.25 Útra-való, autós magazin
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25
Sportpercek, a Miskolc TV sport-
mûsora 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.25 Debrecen – DVTK Liga kupa
labdarúgó-mérkõzés 21.00 Fejeze -
tek egy hajónaplóból, amerikai film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

November 26., szerda

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Novum – A
jövõ záloga 10. rész (Hálózat TV)
17.30 Képújság 17.55 Mûsorismer -
tetés 18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.25 Teremtõ világ, innovációs
magazin 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.25 Boltív, építészeti portréma -
gazin 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.25 Fejezetek Magyarország köz-
lekedéstörténetébõl, 16. rész, A vá-
rosi közlekedés napjainkban 21.00
Gátlástalanul, amerikai film (Hálózat
TV) 23.00 Képújság.

November 27., csütörtök 

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Biztonsági zó-
na (Hálózat TV) 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00
Miskolc Ma, hírmûsor 18.25 Ha én
gazdag lennék…, gazdasági talk-
show 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.25 Hétköznapok a Megyei Kór -
házban, A neurológia 20.00 Miskolc
Ma (ism.) 20.30 Hírháló (Hálózat
TV) 21.00 Szélvihar, kanadai film
(Hálózat TV) 23.00 Képújság.

November 28., péntek

06.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
08.30 Képújság 17.00 Öko-házak
(Hálózat TV) 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00Miskolc Ma,
hírmûsor 18.25 Kilátó, közéleti ma-
gazin 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.25 Múzsa, kulturális magazin
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hír -
háló (Hálózat TV) 21.00 Zabolátlan
tûz, kanadai–román–angol film
(Hálózat TV) 23.00 Kép újság.

November 29., szombat

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 17.00 Pénzhalász
– telefonos nyereményjáték (Hálózat
TV) 17.30 Képújság 17.55 Mûsoris -
mertetés 18.00 Miskolc Ma, hírmû -
sor 18.25 Kilátó, közéleti magazin
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.25 Út-
ra-való, autós magazin (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(Hálózat TV) 21.00 Házibuli Attilával
és vendégeivel – showmûsor (Há -
lózat TV) 23.00 Képújság.

November 30., vasárnap

07.00 Az elõzõ esti adás ismétlése
09.30 Képújság 15.00 Debrecen –
DVTK Liga kupa labdarúgó-mér -
kõzés 17.00 Bence-show (Hálózat
TV) 17.30 Képújság 17.55 Mûsoris -
mertetés 18.00 Krónika, heti hír-
összefoglaló magazin 18.25 Kilátó,
közéleti magazin 19.00 Krónika
(ism.) 19.25 Múzsa, kulturális ma-
gazin (ism.) 20.00 Krónika (ism.)
20.30 Hírháló (Hálózat TV) 21.00
Ösztönember, amerikai film (Háló -
zat TV) 23.00 Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát
fenntartjuk!

A katolikus templomi énekka-
rok Szent Cecília-napi találkozó-
jára idén a diósgyõri plébánia-
templomban kerül sor november
23-án, vasárnap, 15.30 órától.

November 28-án, pénteken az
este 6 órai szentmisét Kelemen
Didák boldoggá avatásáért mutat-
ják be a Minorita templomban. Jövõ
szombaton, 29-én a hitoktatók lel-
kinapját rendezik meg a Szent
Anna Kolping-házban 8–12 óra kö-
zött. Ezen a napon délután 4 óra-

kor tartják a Minorita templomban
a Fráter György Katolikus Gimná -
zium szalagavató szentmiséjét.

A KÉSZ miskolci csoportja kö-
vetkezõ rendezvényét a Mind -
szenti plébánia Millenniumi ter-
mében tartja november 27-én,
csütörtökön 18 órakor. Vecsei
Miklós volt hajléktalanügyi kor-
mánybiztos, a Máltai Szeretetszol -
gálat ügyvezetõ alelnöke elõadá-
sának címe: Van-e dolgunk a
koldus Lázárral?

A 110 évet megélt Munkácsy
u. 1. számú épület elsõ emeleti
sarokerkélye alatt az államosí-
tás elõtt a következõ felirat
volt olvasható: „Anglo
Danubian Lloyd Általános
Biztosító Rt. Vezérügynök sége”
és „Wien Városi és Kölcsönös
Janus Életbiztosító
Vezérügynöksége”. Azóta a tu-
lajdonviszonyok és a cégtáblák
is változtak. Az önkormányzat
45,5%-ban tulajdonos, a bizto-
sító cégtáblája helyét az Avas
Divatáru felirat váltotta fel.

� DOBROSSY ISTVÁN

Az épületet tömegalakítása min-
den részletében a fõvárosi modellt
igyekszik utánozni. Ez hatott
a Széchenyi u. 88. számú ház
építésekor is, s így jött létre
a kordivatra oly jellemzõ,
ikersarok-építményes utca-
nyitó kép megoldás. Az
„ikersarok” meghatározta az
innen induló Széchenyi ut-
ca, de a Munkácsy – egy-
kor lényegesen hosszabb –
utca hangulatát is.

A Munkácsy u. régmúlt-
ban a Szinva hídon túl, a volt
Arany J. u. nyomvonaláig
tartott, s a Szirma utcával
folytatódott az Arany Jánossal
párhuzamos Vörösmarty utcáig,
amelynek túlsó, déli oldalán a 18
mesterségnek emléket állító „mes-
ter utcák”, tágabb területen a
„Gordon”-nak nevezett „város-
rész” foglalt helyet. A Vörösmarty
név megõrzõdött a lakótelepben,
amelynek tömbházai csaknem a
Szinva medréig nyúlnak a fõutca
felé. A lefedett Szinva-meder fe-

lett folytatódik az Arany János ut-
ca, s itt kapott helyet a parkolósáv
is. Az egykori Munkácsy utcai
Szinva-híd éppúgy eltûnt, mint a
tõle keletre kialakult, a Telegdy és
a Hadirokkantak utcája által ha-
tárolt Belegrád sziget. (Az egykori
Arany J. u. páratlan oldalát ma már
csak négy épület, s a sarkon emelt,
két utcanevet idézõ „Arany Corvin”
üzletház õrzi.)

A korabeli térkép mellett meg-
szólaltathatók a korabeli képesla-
pok is. Ezeken jól látható, hogy az
épület sarokrizalitján gömbben
végzõdõ, lemezelt tornyocska he-
lyezkedik el. Ennek nincsen külö-
nösebb szerepe, csupán lezárja a
sarokhomlokzat elsõ emeletének

hatszegletû, kovácsoltvas-pálcából
készített szép kivitelezésû, díszítõ
és praktikus funkciót is betöltõ er-
kélyét. Az erkély fölötti épületrész
végzõdik a konzolokra támaszko-
dó, erõteljes koronázó párkány fölé
ültetett toronyban.

Az épület Széchenyi utcai hom-
lokzatát mindkét szinten két-két
ablak töri át. Az elsõ emeleten a

félbaluszteres kötényû, gazdag va-
kolatdíszes keretelésû reneszánsz
elemekbõl építkezõ ablakkeretek
láthatók. A második emelet ab-
lakkeretei ezzel szemben sze-
cessziós megfogalmazású mezõk -
bõl és pajzsos ornamentikából áll-
nak, s ezeket egyenes záródású sze-
möldök zárja le. Mindezt kváder
utánzatú, vakolt lizéna veszi körül.
A szabadon maradó falsíkokat klin-
kertégla borítja.

A XX. század eleji bérpalota
Munkácsy utcai homlokzatának
eredeti földszintjét – valószínû a
háború utáni idõben – teljesen át-
építették. Az emeleti megjelenés
viszont õrzi az eredeti állapotot és
hangulatot. Az utcai homlokzat-

síkból két hangsúlyos tétel
ugrik ki, két lekerekített sar-
kú, téglalap alakú, zárt er-
kély formájában. Az erké-
lyeken viszonylag nagy, hár-
mas osztású ablakok látha-
tók, amelyek közül az elsõ
emeletek köténye tükrös-tár-
csás, szemöldöke maszkos,
timpanonos. Az emeleti ab-
lakok szintén szecessziós
keretelést õriznek.

Az épület belsõ udvará-
ról nyíló tereiben számot-
tevõ értéket képviselnek a
kovácsoltvas elemek, alko-

tások. A függõfolyosó rendszere
szervesen kapcsolódik a Singer-ház
hasonló rendeltetésû szerkezetei -
hez. Az 1990-es évek felújítása egy-
ségessé tette az épület látványát,
az új homlokzati színezések akkor
szokatlanok voltak, ma már ter-
mészetes, sõt a mai homlokzat-
színezések elõfutáraként tekint-
hetõk.

Az épület délnyugati homlokzata.

A Diósgyõri Gimnázium és
Városi Pedagógiai Intézet 1996
óta minden évben rendez ás-
ványkiállítást és vásárt. A rendez-
vényt idén december 13-án (szom-
baton) tartják a gimnázium aulá-
jában (Miskolc, Kiss tábornok u.
42.). A látogatók körében nagy
népszerûségnek örvendõ ásvány-

börze 10 órától 17 óráig tart nyit-
va. A kiállítással egy idõben tart-
ják a Vaskobak megyei középis-
kolás geológiai versenyt a földrajz
és az ásványok világa iránt ér-
deklõdõ tanulóknak. Az Aggteleki
karszt barlangjai címû 3D-s dia-
poráma-vetítést pedig 13 órakor
tartják.

Ásványkiállítás és -vásár

Szilágyi Gizella önkormányzati
képviselõ szeretettel vár minden
irodalombarát érdeklõdõt a no-
vember 25-én (kedden) 16 órától

megrendezésre kerülõ író-olvasó
találkozóra. Helye: Vörösmarty
Mûvelõdési Ház (Miskolc, Lenke
u. 14/a) Vendég: Moldova György.

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ
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HITELAKCIÓ! 

Váltsa ki meglévő hitelét! Igényeljen most hitelt! 
Szabad felhasználásra, lakásvásárlásra, akár jövedelemigazolás nélkül. 

1 000 000 Ft,  6571 Ft/hó-tól. THM: 10,49%

Ne olvassa el ezt a hirdetést, 
ha Önt nem érintette a pénzügyi válság! 

HÍVJON!
Kavalecz Mónika 70/411-7213 

Éljen a lehetőségeinkkel! 

Hirdetését feladhatja mindennap 8–16 óráig, 
a Miskolci Kommunikációs Nonprfit Kft. székházában,

a Kis-Hunyad utca 9. szám alatt,
az elsô emeleten, 

vagy keresse médiamenedzsereinket
a következô számokon:

Barcsák Attiláné
30/618-2550

Molnár-Radó Andrea
30/663-4428
Tóth Angéla
30/663-4429

Kriston István
30/663-4426

Szladics István
30/499-8630

HIRDESSEN
ÖN IS

a 85 000 példányban megjelenô
MiNap-ban, vagy

a Miskolc Televízióban
és képújságában

A részletekrôl érdeklôdjön irodánkban: Golden Tours Utazási Iroda
3530 Miskolc, Széchenyi u. 26., a színházzal szemben a földszinten. Tel.: 46/506-088, 506-089

Autóbuszok bérbeadása 18–70 fõig

goldentours

� Advent Bécsben december 6.  8500 Ft
� Advent Bécsben eisenstadti városnézéssel, 
osztrák szállással, december 13–14.  18 800 Ft

� Velencei karnevál 2009. február 19–22.  27 900 Ft
� Velencei karnevál nonstop 2009. február 13–15.  16 900 Ft
� Karácsony Egyiptomban repülôvel, 4*-os szállodában, 

all inclusive ellátással már   114 900 Ft

MISKOLCI INDULÁSÚ ÚTJAINK, KEDVEZŐ ÁRON!
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� Kedves Blanka, bizonyára sokakat meglep, hogy
lehetséges ilyen rövid idõ alatt nulláról felsõfokú
nyelvvizsgát tenni. Talán az is szerepet játszott
ebben, hogy Ön gyakorló nyelvtanár?

– Valóban, az ELTE bölcsészkarán végeztem, de a
sikerhez vezetõ úton a döntõ tényezõt egy számomra

új módszer, a Kreatív
Nyelvta nulás jelentette.

� Tudtommal pontosan
négy hónappal az után,
hogy elõször kezébe
vette a tananyagot, 90%
körüli eredménnyel a
nap legjobb szóbeli vizs-
gáját produkálta – fel-
sõfokon!

– Így van. Akkor kezdtem el tanulni a Kreatív Nyelv -
tanulással, amikor még heti 35-40 órát tanítottam,
de egyáltalán nem esett nehezemre, hogy a min-
dennapos munka után nekiálljak tanulni, gyakorol-
ni. Sõt, a sikerélmény, hogy már az elsõ lecke után
rengeteg mondatot tudtam aktívan használni, még
jobban motivált. Alig vártam, hogy újabb és újabb
leckékbe fogjak bele és hogy megismerkedjek a még
ismeretlen szavakkal, nyelvtani jelenségekkel.

� Ön egy személyben „kreatív” nyelvtanuló és a ha-
gyományos módszereket is tökéletesen ismerõ
nyelvtanár. Így ritka rálátása lehet a szakmai kér-
désekre és hiteles véleményt mondhat. Mi e mód-
szer fantasztikus sikerének kulcsa? Mitõl igazán
újszerû és hatékony a Kreatív Nyelvtanulás?

– Én eddigi nyelvtanári munkám során még nem
találkoztam ennyire logikus szerkezetû tananyaggal.
Személyes meggyõzõdésem, hogy ma ez a legjobb
nyelvkönyv a piacon kezdõk/újra kezdõk számára,
ill. akik rendszerezni vagy felfrissíteni kívánják ed-
digi tudásukat. 

� Ön pedig, kedves Gina, tíz hét alatt sikeres kö-
zépfokú C nyelvvizsgát tett, ráadásul egyéni ta-
nulással, tanári segítség nélkül, egy egyedi nyelv-
tanulási metódussal. Igaz?

– Valóban így történt. A
módszer a Kreatív Nyelv -
tanulás, melynek kidol-
gozója Gaál Ottó, aki 27
középfokú állami nyelv-
vizsgájával a nyelvtanulás
egyéni bajnoka Magyaror -
szágon.

� Mitõl más és mitõl ilyen
sikeres ez a módszer? 

– Nekem az tetszett benne, hogy azonnal célnyelven
kellett megszólalnom, miközben a kétnyelvû tan-
anyag segítségével folyamatosan ellenõrizni tud-
tam magamat. Nem volt stressz, de volt helyette
sikerélmény, visszaigazolás. Így gyorsan kialakul a
beszédkészség, ráadásul nyelvtani hibáktól men-
tesen! A két oktatócsomag és a CD minõségû hang-
anyagok a középfokú nyelvvizsga követelményeit
veszik célba.

� Milyen nyelvekbõl hozzáférhetõ a Kreatív Nyelv -
tanulási Módszer és mennyibe kerül?

– Eddig angol, német, francia, olasz, spanyol, svéd
és norvég nyelvre készült tananyag, a két oktató-
csomag ára hanganyaggal együtt 19 900 Ft, ez alig
egy tucat magánóra költségeinek felel meg.

� Úgy tudom, Miskolcon lesz vásárlással egybekö-
tött termékbemutató, amelyen Önökkel szemé-
lyesen is találkozhatnak az érdeklõdõk.

– Igen,  december 1-jén és 8-án (hétfôn) az ITC-
székház (Miskolc, Mindszent tér 1.) dísztermé-
ben, 17–19 óráig a tananyagokat bárki megtekint-
heti, s szívesen megosztjuk tapasztalatainkat ezzel
az új, hatékony nyelvtanulási módszerrel kapcso-
latban. Szeretettel várunk minden tanácsot kérõ ér-
dek lõdõt akár kérdéseikkel, akár problémáikkal!

� Kedves Blanka és Gina, sok sikert a további nyelv-
tanuláshoz!

NÉGY HÓNAP ALATT FELSÕFOKÚ –
TÍZ HÉT ALATT KÖZÉPFOKÚ NYELVVIZSGA

Interjú Kovács Blankával és Szekeres Georginával

Infó: BEHRING BALÁZS
www.kreativnyelv.hu

KARÁCSONYI VÁSÁR
ERZSÉBET TÉR

2008. november 30–december 24.
Minden nap 17.00 órától
a Mézeskalács házikóban
versek, dalok, bábjátékok
szórakoztatják
a gyermekeket.

A             ÁRUHÁZAK
AKCIÓS AJÁNLATÁBÓL

Érvényes: 2008. november 22-tôl november 28-ig, amíg a készlet tart!

Üzleteink:
10. sz. Vas-mûszaki Áruház Encs, Vasút u. 2. Tel.: 46/386-441
12. sz. Vas-mûszaki Áruház Eger, Ostorosi u. 13. Tel.: 36/411-854
13. sz. Mûszaki-lakberendezési Áruház Miskolc, Vágóhíd u. 4–6. Tel.: 46/324-864
16. sz. Szerelvény Áruház Miskolc, Zsolcai kapu 12. Tel.: 46/414-656

A képek több esetben csak illusztrációk!
Az esetleges nyomdai hibákért felelôsséget nem vállalunk!

Az árváltoztatás jogát fenntartjuk!

A készülékek 60 000 Ft feletti vásárlása esetén
25 km-es körzetben díjtalan házhoz szállítás!

Fagor felültöltôs mosógépek
„A” energiaosztály,  „A” mosóhatás
6 kg-os ruhatöltet, elektronikus
vezérlés, 0–19 óra indításkésleltetés

Hajdu keverôtárcsás mosógép
30 l, hosszú élettartam

– fa
– fehér
– fém szerelékkel

– hátsó kifolyású
– mélyöblítésû
– 6 l

Vesta gáztûzhelyek

36 998 Ft

39 998 Ft
most 0 forint,

majd 18 x 2888 Ft

4P 4 égôs THM: 41,21%

3P 3 égôs 

150, 160 és 170 cm, fehér

Fehér lemez fürdôkádak

13 498 Ft

CIL-53 WC-csésze

2798 Ft

Üvegszál erôsítésû 
fehér akril kádak lábbal

5589 Ft

76 998 Ft
most 0 forint, majd

36 x 3445 Ft

68 998 Ft
most 0 forint, majd

36 x 3087 Ft

39 998 Ft
most 0 forint, majd

18 x 2888 Ft

58 998 Ft
most 0 forint, majd

36 x 2640 Ft

64 998 Ft
most 0 forint, majd

36 x 2908 Ft

81 998 Ft
most 0 forint, majd

36 x 3669 Ft

Calvi zsírköves kandalló
– 6 kW
– ablakos, íves
– felsõ füstkivezetés
– fûthetõ légtér: 128 m3

– füstcsôcsatlakozás

THM: 40,43%

54 998 Ft
most 0 Ft, majd

30 x 2759 Ft

Hajdu 
centrifuga

– 1400 fordulat/perc
– biztonságos 

fedélreteszelés

21 998 Ft

23 998 Ft

– biztonsági gázégô
– zománcozott dísztetô
– termosztátos sütô
– panorámás sütôajtó,
– tárolórekesz

Speciális tûzzománc tartály, aktív anódos, kor -
rózióvédelem, szabályozható vízhômérséklet

– 90 x 90 x 192 cm, íves
– 4 mm vastag biztonsági matt

vagy csíkos üveg
– görgôs, mágneszáras tolóajtó
– alumínium keret
– fémvázas zuhanytálca

FRA-02 zuhanykabin

28 998 Ft

149 998 Ft
most 0 Ft, majd 36 x 6710 Ft

Kád + hidrokabin
– 5 mm vastag biztonsági üveg, 8 Jet fúvóka, sötétített
üveg hátfal, fejzuhany, kézizuhany, lábmasszázs, világítás,
rádió, telefoncsatlakozás, folyékonyszappan-adagoló,

akril kád szifonnal és leeresztõvel

THM: 39,98%

159 998 Ft
most 0 Ft, majd

36 x 7158 Ft

THM: 39,99%

68 998 Ft
most 0 Ft, majd

36 x 3087 Ft

LD–90LB hidrokabin
– 90 x 90 x 210 cm
– 4 mm vastag biztonsági üveg
– 6 Jet fúvóka
– állítható zuhanytálca
– tükör
– fejzuhany, kézizuhany
– alumínium profil

THM: 40,00%

MW-02 WC-ülôke
Salgó tûzhely

15 598 Ft

16 598 Ft

17 698 Ft

18 698 Ft

18 998 Ft

120 x 70 x 40 cm

140 x 70 x 40 cm

150 x 70 x 37 cm

160 x 70 x 38,5 cm

170 x 70 x 38,5 cm

– jobbos és balos
kivitelben

– 6 kW teljesítmény
– szilárd tüzelésû
– 0,42 m2 fôzôfelület
– 991 x 610 x 810 mm

THM: 40,00%

HG–8268
150 x 85 x 210 cm

8807
170 x 83 x 215 cm

1000
fordulat/perc

THM: 40,00%

1200
fordulat/perc

THM: 40,01%

November 18-án
Szegeden rendezték
meg az MFKE Orszá -
gos Bajnokságot, me-
lyen a Pitti Szépség -
ház nagyon szép
eredményeket ért el.

Street Fashion, utcai
hosszú haj kategóriá-
ban Ujj Luca II. helye-
zést, Hair Up, utcai
konty kategóriában Ujj Luca V.
helyezést, összetettben pedig a
III. helyet szerezte meg.

Molnár Anett Trend Up, trend
hajvágás kategóriában IV. he-

lyezést, míg a Full Fashion, totál
divatos megjelenés kategóriában
szintén IV. helyezést ért el.

A felkészítõ trénerük Piti
Péter Pálné volt.

Kamino öntvény íves kandallók
– festett, fekete burkolat
– felsõ füstkivezetés
– nagy, üveges ajtó

76 998 Ft
most 0 forint,

majd 36 x 3445 Ft

64 998 Ft
most 0 forint,

majd 36 x 2908 Ft

8 kW THM: 40,00%
140–180 légm3

6 kW THM: 40,00%
100–130 légm3

Alsó és felsô elhelyezési
lehetôség, szabályozható
vízhômérséklet, 
gyors vízmelegítés

H A J D U  N A P O K  A  M I V A S  Á R U H Á Z B A N !
Hajdu gázbojlerek 

kémény nélküli kivitelben
Hajdu vízmelegítôk

Speciális tûzzománc tartály, aktív anódos, korrózió -
védelem, csôfûtô test, szabá lyozható vízhômérséklet

Hajdu villanybojlerek

18 498 Ft5 l

24 998 Ft10 l

27 998 Ft

31 998 Ft

33 498 Ft

ECO 80K

ECO 120K

Z 80EK

Z120EK
THM:
41,21%

80 l
THM:
40,01%

120 l
THM:
40,00%

Jól szerepeltek
a Pitti lányai



Ahogy ígértük, folytatjuk a mis-
kolci nyugdíjasklubok bemuta-
tását. Másodikként a legrégeb-
bi, harminchat éve mûködõ
Nyugdíjas Magányosok Klubját.

� PAPP LAJOS

A klub vezetõje, Sejkóczki
Péterné mesélt történetükrõl, jele-
nükrõl, mûködésükrõl.

– Harminchat éve mûködünk
klubként – mondja –, korábban a
Vörösmarty Mûvelõdési Házban,
most a Szépkorúak Házában.
Kezdettõl mindmáig alapvetõ cé-
lunk, hogy az egyedül maradt idõs
emberek szomorú magányosságán,
mindennapjaik egyhangúságán se-
gítsünk. Ezzel együtt kerestük és ke-
ressük a fiatalabb generációkkal való
kapcsolat és együttmûködés lehet-
õségeit. Így alakult ki mûködésünk
hagyományõrzõ, kulturális, egész-
ségóvó és turisztikai profilja.

Tizenhárom éve alakult kultúr- és
tánccsoportunk. Mûsorainkkal
rendszeresen eljárunk Miskolcon és
környékén mindenüvé, ahová meg-
hívnak bennünket. A hagyomány-
ápolásról szólva: mi már nyolcadik
éve megrendezzük a kocsonya-
bált, ugyan nem fesztiválként, de
ingyenes kocsonyavacsorával min-
den nyugdíjas társunknak. Szüreti
jelenetünk és a betlehemi játék ked-
ves szórakozása a nagyszülõknek,
s utóbbi az unokáknak is. Igyekszünk
részt venni a különféle nyugdíjas ve-
télkedõkön és gálamûsorokban,
produkciónkat már számos okle-
véllel ismerték el. 

Turisztikai és kirándulóprog-
ramjaink a klub életének fontos ré-
szei. Jártunk már a határon túl
Belgiumban, valamint a Felvidéken
és Erdélyben. Hagyományosan jól
sikerülnek garadnai kirándulásaink
évente két alkalommal. Az egész-

ségmegóvást szolgálja a torna a vér-
nyomásméréssel, a Bioptron-lám-
pázás, és a gyógyfürdõlátogatások
sora. A nagymama-unoka vetél-
kedõkön elnyert elsõ helyezéseink
mellett különösen büszkék va-
gyunk tánccsoportunk alakulásá-

nak tizedik évfordulóján adott
nagysikerû mûsorra, melynek be-
vételét a rákbeteg gyermekek se-
gítésére ajánlottuk fel. Kezde mé -
nyezésnek is szántuk ezt, remél-
ve, hogy példánkat más klubok is
követik majd. 

Az IKSZ kezdeményezésére, a
KDNP, a Fidelitas, az Avasért Egye -
sület, a Fényi Gyula Jezsuita Gim -
ná zium, a Fráter György Katolikus
Gimnázium, a Kossuth Lajos Evan -
gélikus Gimnázium és a Lévay Jó -
zsef Református Gim ná zium rész-
vételével karácsonyi játék-, könyv-
és tanszergyûjtési akciót indítanak
Kárpátaljára, a karácsfalvai Sztojka
Sándor Görög Katolikus Líceum ré-
szére. 

A felajánlott adományokat a
Lévay József Református Gim ná -
zium épületének portáján lehet le-
adni hétköznaponként. Cím: 3530
Miskolc, Kálvin János u. 4.
Amennyiben adományozni sze-

retnének, de nem tudják szemé-
lyesen felajánlásukat eljuttatni, ér-
tesítsék az Ifjúsági Keresztény de -
mokrata Szövetség miskolci elnö-
két, Zólyomi Pétert! Tel.: 70/296-
0096, e-mail: zolyomi.pe -
ter@gmail.com. A gyûjtés de -
cem ber 12-ig tart.

A Magyar ENSZ Modell
Diákegyesület és a Magyar
UNESCO Bizottság idén
immár ötödik alkalommal ta-
nulmányi versenyt hirdet ma-
gyarországi és határon túli
magyar középiskolások szá-
mára.

Az idei verseny témája:
Magyarország és a Kárpát-me-
dence világörökségi helyszínei.
A versenyre háromfõs középiskolai
csapatok jelentkezését várják (egy
iskolából akár több csapatét is), egy
felkészítõ, segítõ tanárral, 2009. ja-
nuár 5-ig.

A verseny két részbõl áll: 
Az elsõ rész egy e-mail útján

lebonyolítandó levelezéses ver-
seny. A résztvevõ csapatok kétheti
rendszerességgel – összesen öt al-
kalommal – kapnak egy-egy fel-
adatsort, amely megoldására al-
kalmanként két hét áll a rendel-
kezésükre. A kiküldött összeállí-
tásokban a feladatsorok mellett a
csapatok a témához kapcsolódó
szövegeket is találnak, amelyek se-
gítségével, illetve önálló kutató-
munkával, a feltett kérdések meg-
válaszolhatóak.

A második részt egy nagyobb
terjedelmû (kb. 10 oldal), a szer-
vezõk által megadott témakörhöz

kapcsolódó esettanulmány meg-
írása képezi. 

A verseny legjobb csapatai 2009
áprilisában, egy konferencián ve-
hetnek részt Budapesten, ahol az
addig elsajátított tudás segítségé-
vel – egy tárgyalási szimuláció
során – a gyakorlatban is megis-
merkedhetnek az UNESCO
mûködésével és döntéshozatalá-
val.

A verseny elsõ része alapvetõen
három témakört ölel fel: 1. beve-
zetés a nemzetközi kapcsolatok,
diplomácia és protokoll kérdés-
körébe; 2. az ENSZ és az UNES-
CO tevékenységének, felépítésé-
nek, mûködésének és döntésho-
zatalának ismertetése; 3. a világ -
örökségeinkkel kapcsolatos kér-
dések megismerése.

A program célja, hogy a diákok
ismereteket szerezzenek elsõsor-
ban az UNESCO-ról, emellett az
ENSZ-rõl és a hozzá kapcsolódó
intézményekrõl; behatóbban ta-
nulmányozzák az épített és a ter-
mészeti világörökségeinket, meg-
ismerkedve az UNESCO által a vi-
lágörökség-védelem terén kifejtett
erõfeszítésekkel, illetve a világ örök -
ség-védelem aktuális kérdései-
vel; megismerhessék hazánk ér-
tékeit. A modellezés segítségével
– melynek során világszemléletük

is szélesedik – tárgyalástechnikai
fortélyokat sajátítsanak el, fej -
lesszék vitakultúrájukat és vita-
készségüket; a levelezéses verseny
során egyesületünk tagjainak se-
gítségével tapasztalatot szerezze-
nek az önálló kutatásról, nem-
zetközi honlapokon való navigá-
lásról, keresésrõl, melynek során
természetesen tudásuk is bõvül;
bepillantást nyerjenek a diplo-
mácia és a protokoll érdekes vi-
lágába.

Jelentkezés a www.ensz mo -
dell.hu honlapról, vagy az unes-
co@enszmodell.hu e-mail címre
várják, a felkészítõ tanár, a csa-
pat tagjainak, valamint az iskola
elérhetõségeivel.

Bõvebb információ: Steiner
Johanna, fõszervezõ, +36-30/526-
0740, valamint a fenti honlapon
és e-mail címen.
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LEVÉLRÉS

Az óvodánkban folyó fûtésfelújtási munkálatok ideje alatt gyer-
mekeinket a Százszorszép Óvoda (Serház u. 1.) fogadta be. A le-
hetõségért, a türelmükért, a szíveslátásért köszönetünket fejezzük
ki Tóth Józsefnének, az óvoda vezetõjének és munkatársainak.

A Reményi Úti Óvoda gyermekei és szüleik

A Városgazda Kht. kertészeti csoportjának vezetõje és munka-
társai a napokban elvégezték a Szabó Lõrinc Általános Iskola elõt-
ti pihenõpark fáinak, bokrainak gallyazását, és a levágott lombok
elszállítását. A gondos, lelkiismeretes munkáért köszönetünket fe-
jezzük ki.

A Vörösmarty 78–84. és a Bocskai 2–8. lakói

Ne várja meg a jövô évet, 
ha most megveheti olcsóbban!

Miskolc, Soltész Nagy Kálmán 115.
Tel.: 46/508-511. Fax: 46/508-552.
Nyitva: h–p 8–17, szo. 8–13 óráig.

weltkeramik@weltkeramik.t-online.hu

www.miskolclaguna.gportal.hu

Tervezés, szaktanácsadás, kedvezményes házhoz szállítás!!!
Áraink az áfát tartalmazzák. Az akció november 3-tól november 30-ig érvényes!

SZEZONVÉGI AKCIÓ!
Készleten lévő termékeinkből 30% kedvezmény

(kivéve az akciós termékek)
Megrendelt burkolatokra 20% engedmény
Masszázskádak az egyszerűtől a luxusig
Csaptelep-akció Hansa 16 300 Ft-tól

Mofém és Teka 10 690 Ft-tól

Tisztelt Olvasónk!
Ha bármilyen panasza,

észrevétele van lapunk ter-
jesztése kapcsán, ezentúl
hívhatja a 46/503-501/100-
as telefonszámot. Hívjon, és
üzenetrögzítõnkön hagyjon
üzenetet!

Átadták a Szimbiózis
Alapítvány Baráthegyi
Rehabilitációs Majorságának
új épületét, ahová 12 értelmi
sérült, autista fiatal költözhet
majd január elsejétõl. 

� PÓCZOS N.

A majorság központi épületé-
ben a szobákon kívül közösségi
és orvosi ellátásra alkalmas he-
lyiségeket is kialakítottak a ké-
nyelmesebb lakhatás érdekében.
A tetõtérben pedig egy Szociál -
te rápiás Központot és erdei isko-
lát alakítanak majd ki, ahol diá-
kok és külföldi önkéntesek dol-
gozhatnak majd. Így a majorság
területe igazi komplexummá növi
ki magát.

A lakóotthont a Szimbiózis

Alapítvány a híres íróról, Georg
Külhlevindrõl nevezte el, aki mun-
kássága során az emberi tudat, fi-
gyelem, akarat és gondolkodás ösz-
szefüggéseit vizsgálta a pedagó-
gia és gyógypedagógia területein.
Módszereit az itt dolgozó szoci-
ális munkások és önkéntesek is al-
kalmazzák majd mindennapi
munkájuk során. 

A beruházás összesen 180 mil-
lió forintba került, melyhez a
Szociális és Munkaügyi Minisz té -
rium 100 lépés programja, az
Észak-magyarországi Regionális
Munkaügyi Központ, a Szimbiózis
Alapítvány, a szülõk és egyéb
adományozók is hozzájárultak,
hogy a fiatalok számukra minél
megfelelõbb környezetben tölt-
hessék mindennapjaikat.

A tolerancia és az együtt -
mû ködés jegyében szervezett
teadélutánt Zámbó Tiborné,
önkormányzati képviselõ a
roma közösségnek a
Vasgyárban. A rendezvény
célja az volt, hogy jobban
megismerjék az ott élõk prob-
lémáit, valamint a cigányság
gondjait – és azokra közösen
találjanak megoldást.

TOMORSZKI I.

A romák és magyarok közötti,
mára pattanásig feszült helyzetben
az lenne a cél, hogy mindkét fél
békésen, egymás mellett élhessen.
A fórumon többen azt hangsú-
lyozták, hogy ezzel eddig nem is
volt probléma a Vasgyárban, de
a Kabar útra újonnan beköltözött
romák hangoskodása, mulatozá-
sa sokaknak bosszúságot okoz. 

A fórumon Dudás Péter, a me-
gyei rendõr-fõkapitányság bûn -
meg elõzési osztályának vezetõje
is részt vett. Beszédében kie-

melte, hogy felnõtt egy olyan
roma korosztály, akinek nem volt
megfelelõ példaképe. Ezek a fia-
talok agresszívabbak, hiszen az ott-
honi mintát követik és az iskolá-
ban is úgy viselkednek, mint aho-
gyan azt otthon látják. A minta
pedig nem megfelelõ, hiszen a
roma felnõtt társadalom jelentõs
részének alkohol-, játék-, és kár-
tyaszenvedélye van – tette hozzá
az ezredes, aki szerint elõször a
megfelelõ viselkedési módot kell
tudatosítani a romák körében. 

A fórumon a résztvevõk hang-
súlyozták, hogy nem szabad ál-
talánosítani, mert a cigányok kö-
zött is vannak tisztességes em-
berek, akik bár szeretnének dol-
gozni, a negatív elõítéletek miatt
erre nincs esélyük. A romák és a
magyarok közötti összefogás és
együttmûködés egy hosszú folya-
mat, amelynek az elsõ eredmé-
nyei a szakértõk szerint legko-
rábban egy évtized múlva jelent-
kezhetnek.

REHABILITÁCIÓS MAJORSÁG

Tanulmányi verseny

Teadélután és tolerancia

Nyugdíjas-hírek
A Miskolci Idõsügyi Tanács folytatja a miskolci nyugdíjasklubok,

egyesületek, szövetségek bemutatását a MiNap újság Alkonyfény
címû rovatában. Maximum két oldalnyi szöveggel, fényképes be-
mutatkozást várnak a tanács címére.

A Miskolci Idõsügyi Tanács új elérhetõségei: 3530 Arany János
u. 29. Telefon: 46/509-959, fax: 46/509-960, e-mail: idos -
ugy2008@gmail.com.

A nyugdíjasok és diákok igazolványuk felmutatásával a Gene rá -
ciók Házában kedvezményes ékszervásárlási kuponhoz juthatnak
december 20-ig. Érdeklõdni az idõsügyi tanács elérhetõségein. 

ALKONYFÉNY

Akiket nem nyomaszt a magány

Egyik a sikeres hazai túrák közül: vidám tokaji kirándulás.

Havonta kétszer jelentkezik a
Miskolc Televízióban a Boltív címû
építészeti magazin, amely immár
második mûsorsorozatát sugá-
rozza, amelyben a helyi építé-
szeket és munkájukat mutatja be.
A magazin célja az építõmûvészet
napi kultúrában való megjelené-

sének növelése, széles körû meg-
ismertetése, kortárs magyar épí tõ -
mûvészeti alkotásoknak és alko-
tóiknak a bemutatása. A következõ
mûsort november 26-án, 19.25-kor
láthatják az érdeklõdõk a Miskolc
Televízió mûsorában, a sorozat
2009. február közepéig tart. 

Jubileumi
faültetés
Ötvenéves a Borsod-Abaúj-

Zemplén Megyei Kórház. Az
egész éves rendezvénysorozat ré-
szeként az intézmény 36 osztá -
lyá nak vezetõje csütörtökön fát ül-
tetett a jubileumi parkban, min-
den cserje mellé pedig egy-egy
emléktáblát is elhelyeztek a dol-
gozók. A volt kertészet és strand
területén egy olyan pihenõparkot
alakítanak ki a közeljövõben,
amely a sportoláson túl lehetõ -
séget ad a közösségi programok
lebonyolítására is. A beruházás ré-
szeként a több funkciós sportpá-
lya, a szalonnasütõ már elké-
szült, a kosárlabdapálya és a me-
dence kiépítése áprilisra várható.
A parkkal a kórházban dolgozók
szabadidejét szeretné színesebbé
tenni az egészségügyi intézmény
vezetõsége.

Boltív

ÉPÍTÉSZETI MAGAZIN

KARÁCSFALVI GYÛJTÉS
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Új község alakításának együt-
tes feltételeit a 1990. évi LXV.
tv. (Ötv.) tartalmazza.

Az egyik feltétel a jól megha-
tározott terület, amellyel szemben
követelmény, hogy elkülönült te-
lepülésrész legyen, önálló, saját
községarculattal rendelkezzen, az
arra járó számára is világosan ki-
tűnjön, hogy másik községbe ér-
kezett. A terület megosztása te-
kintetében arról rendelkezik a tör-
vény, hogy az új község külterü-
lete a belterülethez kapcsolódó,
egybefüggő terület.

A második lényeges elem a la-
kosság, a törvény legalább há-
romszáz lakost kíván meg. 

További követelmény, hogy az
új község feltételei alapján képes
legyen az önkormányzati jogok
gyakorlására, illetve az Ötv. 8. §
(4) bekezdésében meghatáro-
zott feladatok teljesítésére a szol-
gáltatások színvonalának csök-
kenése nélkül. A helyi önkor-
mányzat önként (vállalt) ellátan-
dó feladatait, a lakosság igényei
alapján, anyagi lehetőségeitől
függően maga határozza meg,
akárcsak azt is, hogy a vállalt  fela -
datokat milyen mértékben és
módon lát el.

Ezek a feladatok a következők:
� a településfejlesztés, a tele-

pülésrendezés,
� az épített és természeti kör-

nyezet védelme,
� a lakásgazdálkodás,
� a vízrendezés és a csapa-

dékvíz-elvezetés és a csatornázás,
� a köztemető fenntartása,
� a helyi közutak és közterü-

letek fenntartása,
� helyi tömegközlekedés szer-

vezése és fenntartása,
� a köztisztaság és település-

tisztaság biztosítása,
� gondoskodás a helyi tűzvé-

delemről,
� a közbiztonság helyi feladatai,
� közreműködés a helyi  ener -

gia szolgáltatásban,
� közreműködés a foglalkozta-

tás megoldásában,
� az óvoda, az alapfokú neve-

lés és oktatás biztosítása,
� az egészségügyi, a szociális

ellátásról, valamint a gyermek- és
ifjúsági feladatokról való gon-
doskodás, az egészséges élet-
mód közösségi feltételeinek elő-
segítése,

� a közösségi tér biztosítása,
� közművelődési, tudományos,

művészeti tevékenység, sport tá-
mogatása,

� a nemzeti és etnikai kisebb-
ségek jogai érvényesítésének a biz-
tosítása 

A törvény a települési önkor-
mányzatokat kötelezheti arra,
hogy egyes közszolgáltatások és
közhatalmi helyi feladatok ellá-
tásáról önállóan gondoskodja-
nak. E kötelezettségeket a törvény
a település nagyságától, a telepü-
lés lakosságszámától, és egyéb fel-
tételektől függően is megállapít-
hatja.

A helyi önkormányzat kötele-
zően ellátandó feladatai a követ-
kezők:

� köteles gondoskodni az egész-
séges ivóvízellátásról,

� az óvodai nevelésről,
� az általános iskolai nevelés-

ről és oktatásról,
� az egészségügyi és szociális

alapellátásról,
� a közvilágításról,
� a helyi közutak fenntartásáról,
� a köztemető fenntartásáról,
� köteles biztosítani a nemze-

ti és etnikai kisebbségek jogainak
érvényesülését. 

A helyi önkormányzat támogatja
a lakosság önszerveződő közös-
ségeinek a tevékenységét és
együtt működik ezekkel a közös-
ségekkel. 
Fontos megjegyezni, hogy a helyi
önkormányzat által önként vállalt
helyi feladatok (közügyek) ellátá-
sa nem veszélyeztetheti a törvény
által kötelezően előírt önkor-
mányzati feladat- és hatáskörök el-
látását.
Az önkormányzati feladatokat a
képviselő-testület és szervei: a
polgármester, a képviselő-testület
bizottságai, a részönkormányzat
testülete és a képviselő-testület hi-
vatala látják el.

Az önkormányzati feladat- és ha-
táskörök a képviselő-testületet il-
letik meg. A képviselő-testületet a
polgármester képviseli. Közel 3000
fős település esetén 9 fős képvise-
lő-testületet kell választaniuk, va-
lamint az esetleges önállósulás
után létrejövő önkormányzatnak
természetszerűen polgármesteri hi-
vatalt is kell működtetnie, amely az
építésigazgatási jogkör kivételével
helyben kell, hogy funkcionáljon. A
9 fős képviselő-testület éves szin-
ten közel 28 M Ft-os kiadást jelent,
a polgármesteri hivatal (a feladatok
ellátásához minimálisan szüksé-
ges 12 fővel számolva) cca. 75 M
Ft-ot emészt fel. S emellett a pol-
gármesteri hivatal épületét is létre
kell hozni, aminek egyszeri terve-
zett költsége 78 M Ft.

December 7-én helyi népszava-
zást tartanak Miskolc tapolcán. 
A városrészben élők arról dönt-
hetnek, hogy leváljanak-e
Miskolcról, és önálló község-
ként működjenek tovább, vagy 
maradjanak a megyeszékhely
része.

Mint ismeretes, 2005. január 16-
án volt már népszavazás Miskolc -
tapolca esetleges leválásáról. Akkor
550-en szavaztak az elszakadásra,
770-en pedig nemet mondtak rá,
így a terület továbbra is Miskolc része
maradt. Ezt követően a meghiúsult
Fürdők Völgye projekt borzolta a ke-
délyeket, az egykori strand fejlesz-
tésére jelentkező beruházó nem tel-
jesítette a szerződésben foglaltakat,
és nem kezdte el a beruházást. Így
idén áprilisban a miskolci önkor-
mányzat újra birtokba vette a terü-
letet, és elkezdődött az előkészítő
munkája a fejlesztésnek. Májusban
a közgyűlés elfogadta az Integrált
Városfejlesztési Stra té giára épülő
Miskolctapolca fejlesztési koncep -
ciójára irányuló javaslatot, ezzel az
önkormányzat irányt szabott a vá-
rosrész fejlesztésének. 

Május végén azonban újra levá-
lásukat kezdeményezték a tapolca-
iak. Egy lakossági fórumon, több mint
száz ember részvételével, a részt-
vevők 99 százaléka megszavazta az
újabb helyi népszavazás elindítását.
A hiteles jegyzőkönyvet, a jelenléti
íveket és az aláírásgyűjtőív-kérelmet
benyújtották a jegyzőnek. Az alá-
írásgyűjtő ívekre ugyanaz a kérdés
került, mint a 2005-ben megtartott,
leválással kapcsolatos népszavazás
kezdeményezésekor: „Egyetért Ön
azzal, hogy Miskolctapolca leválása
érdekében helyi népszavazás kiírá-
sára kerüljön sor?”.

Ezt követően Káli Sándor pol-
gármester előbb nyílt levélben for-
dult a miskolctapolcaiakhoz, majd
lakossági fórumot is kezdeményezett,
melyen a megvalósult és tervezett
beruházásokról is tájékoztattak, el-
ismerve, hogy vannak hiányosságok
is, amelyeket orvosolni kell, ám ezt
csak Miskolc részeként lehet meg-
oldani.

Augusztusban megérkezett a mis-
kolci polgármesteri hivatalba a
Tapolca Leválását Előkészítő Bizottság
által összegyűjtött 896 aláírás, me-
lyet a helyi népszavazás kezdemé-
nyezéséhez gyűjtöttek össze. A vá-
lasztási eljárásról szóló törvény ér-
telmében a népszavazás időpont-
ját a képviselő-testület, a népszavazás
elrendelésével egyidejűleg tűzi ki,
melyet szeptemberben a grémium
meg is tett.

Közben szeptemberben megala-
kult a Miskolctapolca Barátai
Egyesület. A szakmai alapon szer-
veződő civil szervezet a városrész fej-
lesztését, a kommunikáció és a lob-
bitevékenység erősítését és a vá-
rosrész iránt elkötelezett mis kolciak,
illetve miskolctapolcaiak összefogá-
sát tűzte ki célul. Az egyesület ve-
zető tisztségviselőinek az alapítók
Delneky Miklóst és Fridély Lászlót
választották meg.

Októberben Káli Sándor polgár-
mesteri megbízottat jelölt ki a vá-
rosrészben Borkúti László szemé-
lyében, aki korábban a terület ön-
kormányzati képviselője is volt.
Feladata, hogy kapocs legyen a
Tapolcán élők és az önkormányzat
között, elősegítve, hogy a lakosok
problémái eljussanak a megfelelő
helyre, és mielőbb megoldódjanak.

Szintén októberben mutatkozott
be a Miskolctapolca Fejlesztési Kft.

A projektcéget azért hozta létre az
önkormányzat, hogy a strand terü-
letén előkészítsék a „terepet” egy fej-
lesztésnek, kiírják a pályázatot, és ki-
válasszák a megfelelő beruházót. A
cég azonnal munkához is látott, és
nem csak a strand területén, de a
bejárattal szemben lévő bódésor
bontását is elkezdték.

Novemberben Maradj Velünk
Tapolca Baráti Kört szervezett Borkúti

László. A körnek létezik egy web-
oldala www.maradj ve lunk tapolca.hu
domain néven, melynek „blogoldala”
már elérhető akkor, ha beírjuk a ma-
radjvelunktapolca.blog.hu-t a kere-
sőbe. A baráti kör két hete egy ala-
kuló ünnepséget is tartott, melyen
többen csatlakoztak a kezdemé-
nyezéshez.

A múlt héten pénteken fórumot
tartott a Tapolca Leválását Elő ké -

szí tő Bizottság, amely zárt volt,
csak a tapolcai lakcímmel ren-
delkezőket engedték be. Itt a le-
válás lehetőségeiről tájékoztat-
tak, amely vegyes fogadtatásra ta-
lált a résztvevők körében. A bi-
zottság november 28-án újabb zárt
fórumot tart, melyen részletes
számadatokat is bemutatnának a
tervek szerint a leendő község
költségvetéséről.

MISKOLCTAPOLCAI MELLÉKLET � MISKOLCTAPOLCAI MELLÉKLET

Miskolctapolca múltja és jele-
ne elválaszthatatlan Miskolc -
tól. A kapcsolat nyolc évszáza-
dos. 2004-től bizonyított, hogy
a Miskolcot alapító, s annak
nevet adó, de a szomszédos
településeken is birtokos
nemzetség itt temetkezett.
Emléküket és maradványaikat
az általuk idehívott, s javadal-
mazott bencés szerzetesek
őrizték. 

� DOBROSSY ISTVÁN

1537-ben érte az utolsó táma-
dás a tapolcai bencés apátságot.
Épületei rommá lettek, temetője
elenyészett, a városalapítók ma-
radványaira a történelem rakott fe-
lejtő rétegeket. 

1776-ban Mária Terézia király-
nő a tapolcai apátság birtokait a
munkácsi görög katolikus püs-
pökségnek adományozta. 

Az elnéptelenedett, lakatlanná
vált „Puszta Tapolcát” mint püs-
pöki javadalmat ekkortól írták
Görömböly-Tapolcának. 1908.
december 8-án Miskolc város a
munkácsi püspöktől megvásárol-
ta a területet. 

A fejlődést ettől az időponttól
lehet számítani. A korábban ma-
gára maradt területbe (Puszta
Tapolca) életet lehelt Miskolc vá-
rosa. A terület 48 katasztrális hold
volt, a tehetősebb lakosok, tiszt-
viselők közül egyre többen vásá-
roltak telket, s építettek nyári
lakot, vagy vendégházat. 1934-
ben Tapolca Miskolc üdülőtelepe
lett, amelynek határát MV jelű kő-
oszlopok övezték. 1937-ben
Miskolc újabb 20 kat. hold meg-
vásárlásával bővítette területét. Ez
volt az oka, hogy Görömböly-
Tapolca helyett új név jelent meg,
s terjedt el országszerte.

1939-ben az üdülőtelep hivata-
losan is csatlakozott, s egy  ország -
úti összeköttetéssel része lett
Miskolcnak. Ekkor 306 lakóházat
írtak össze. 1944 végén „megszü-
letett” Nagy-Miskolc, amely köz-
igazgatásilag 1950-ben teljesedett
ki. 1945. április 3-án olvassuk a ha-
tározatot, mely szerint „Gö -
römböly-Tapolca nevének meg-
szűnése indokolt, hiszen Tapolca
korábban Miskolc város tulajdona
volt, ekkortól pedig része lett.” A
közigazgatás tanácsi rendszerének
négy évtizede alatt eszébe nem ju-
tott senkinek a hovatartozást meg-
kérdőjelezni, főleg nem az önál-
lóság kérdését felvetni. 

1990 augusztusában aztán
Tapolca „zászlót bontott”, s egyé-
ni és csoportérdekektől vezérelve
új zászlajával is deklarálta, hogy
elszánt a Miskolctól történő elsza-
kadás kérdésében. Az elszántsá-
got se közgazdász, se építész, se
közéleti, hivatali ember nem ér-
tette. Mint történeti előzményei-
ben értelmezhetetlen „ügy” las-
san lekerült a napirendről. 2000-
ben önkormányzati rendeletet fo-
gadtak el, amely a városrészi ön-
kormányzatok létrehozását, annak
működését tette lehetővé. Ennek
jeleként újra megjelent – az 1930-
as évek fürdőéletére emlékeztető
– Tapolcai Fürdőújság. Az első
szám 2000. augusztus 23-ára in-
vitálta a tapolcaiakat egy 5 fős  rész -
önkormányzati testület megvá-
lasztására.

2005-ben aztán újra kérdés
lett, hogy marad-e Miskolctapolca,
vagy a 2200 tapolcai választó az
önállóság, s ezzel együtt a Ta pol -
cafürdő név mellett dönt. A dön-
tés pedig megszületett, a kezde-
ményezést, az önállóságot eluta-
sították. Most újra szavazás lesz, s

mögötte a hit (vagy sokkal inkább
tévhit), amely a saját bevételek, az
állami támogatások és a megala-
kuló helyi önkormányzat minden
problémát megszüntető jóté-
konyságában reménykedik. 2400
szavazásra jogosult polgár fog vok-
solni. Aki véleményt mond, kell,
hogy tudjon időben és térben is
gondolkodni. A történelmi időt vá-
zoltam: a múlt összeköt, a jövő
csak Miskolccal közösen képzel-
hető el: közös történelmi múlttal,
mai földrajzi határokkal.

Gondolják meg: Miskolcnak a
sokszínűsége az egyik legfontosabb
vonzereje. A XXI. század elején –
amikor mindenhol az összefogás
erejéről beszélnek – nem szeren-
csésebb, ha a több településből
összeépült Nagy-Miskolcot (mások
között) az Egyetemváros, Tapolca,
az Avas, Diósgyőr, Lillafüred stb.
reprezentálja, jelenti a vonzerőt,
s egyben valamennyi itt lakó pol-
gár életének közös keretét.

HELYI NÉPSZAVAZÁS Mi kell egy 
új községhez?

Vonzó a nyári Tapolca.

Az összetartozás erôsítése.

Évszázadok óta elválaszthatatlan Miskolctól

A városi levegő szabaddá tesz  
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Tisztelt Tapolcai Lakótársaink!
Sokáig vártunk, tûrtünk és reméltünk azért, hogy Tapolca legalább

a régi értékét, szépségét visszakapja. 
Ehelyett kaptunk:
– rengeteg ígéretet, hazugságot, 
– egy pusztuló, minden részében romló városrészt,
– egy panamában elpusztult strandot,
– egy szeméttel teleszórt Tapolcát,
– a turisták számára kellemetlen környezetet,
– minden tapolcai lakosnak romló feltételeket, romló közbiztonsá-

got, rossz utakat, rossz áramellátást, a többi hasonló fürdõhelyhez ké-
pest szinte behozhatatlan lemaradást.

TEGYÜNK KÖZÖSEN SORSUNK JOBBÍTÁSÁÉRT, LEGYEN ÖNÁLLÓ
TAPOLCA!

Ez így nem mehet tovább!
Kezünkbe kell vennünk a sorsunk irányítását! Nem szabad hinnünk

a ködösítõ hazugságoknak. Tennünk kell azért, hogy
– a tapolcai strand a tapolcaiaké maradjon,
– lesz elég anyagi forrásunk, hogy megújuljon,
– kialakítsunk egy szép kereskedelmi centrumot helyi és hazai be-

fektetõkkel,
– rendbe tesszük az utakat, parkokat, nem kell szégyenkeznünk a

turisták és a hazai hasonló fürdõvárosok elõtt,
– ne felejtsük el, hogy a világon egy ilyen adottságú barlangfürdõ

van, ami kincse lesz
TAPOLCÁNAK, a VÁROSNAK, az ORSZÁGNAK!

Tisztelt miskolctapolcai lakosok!
2008. december 7-én újra dönthetünk a Miskolc városról való levá-

lásról. A korábban történt szavazáskor kevés többséggel döntött úgy a la-
kosság, hogy nem szakad el a várostól. Ezt a kevés többséget annak tu-
lajdoníthatja a város vezetése, hogy elõállt hirtelen a Vizek völgye prog-
rammal és bõven ígért mindenféle fejlesztést. (Megvannak a levelek.)

Mi valósult meg ezekbõl az ígéretekbõl?
A Vizek völgye program csak vicc volt! A magánbefektetõ pénzének

jó részét elköltötte a város tervekre, amelyeknek költségei titkosak?!
(Miért?)

A szabadtéri fürdõt (ami korábban a város elit strandja volt), akkor-
ra vette vissza az üzemeltetõtõl, amikor már évek óta nem üzemelt,
az állapota pedig az EU szégyene volt.

Miért kellett várni ezzel a visszavétellel, és miért kezdtek hozzá azon-
nal a bontásához?

Talán „valamilyen kisebbségi érdekcsoport kiszámíthatatlan céljait szol-
gálták” (idézet Káli Sándor, a lakosokhoz írt levelébõl).

Amikor a tapolcai lakosok akartak valamit látni az ígéretekbõl, „hol
van már a választás” szöveget kapták a vezetõtõl. (Nem felejtettük el).

Polgármester úr most újra ígér!!
Van még bizalom ebben a városvezetésben?
A polgármester úr, aki magát Miskolctapolcát szeretõ miskolcinak

nevezi, Felsõzsolcán él. Felsõzsolca Miskolc városról vált le, és fejlõdött
községbõl várossá. Nincs itt ellentmondás? Lemaradással ijesztget. Lehet
ennél már jobban lemaradni?

Egy kisebb jellegû vihar esetén áramkimaradás van. A tömegközle-
kedés jelentõs mértékben romlott, a közutak minõsége rossz, csak ká-
tyúzás történt. Nem Tapolca kapujában kell megjelenni egy nemzet-
közi kereskedelmi láncnak, hanem Tapolcára kell egy olyan üzlet, ahol
a mindennapi bevásárlást meg tudjuk oldani. Továbbá nem három km-
re Tapolcától, Tapolca kapujába kell a tapolcaiaknak és az idelátoga-
tóknak versenyuszoda, hanem a meglévõt kellett volna megtartani, fej-
leszteni.

Miskolcra a turisták zöme évtizedek óta Lillafüred, a diósgyõri vár
és Tapolca miatt jönnek. A város vezetése sok milliárd forintot költött
a belvárosra (ami bizony rá is fért). A turistabuszok utasai nem sokat
látnak a milliárdokból, mivel nem nagyon mennek oda, nem úgy, mint
Tapolcára.

Tisztelt Miskolctapolcai Lakosok! Valóban el kell dönteni, hogy aka-
runk-e ehhez a városhoz tartozni, ami csak ígér újra és újra. A válasz-
tás közeledtével a város vezetése újra elkezd mozgolódni, de már tud-
juk, ez is csak rövid ideig fog tartani (ezt már bizonyította). 

Tapolcáról döntsenek az itt élõk, és ne az a városvezetõ adjon
javaslatot, aki hagyta idáig romlani, és még csak nem is Miskolcon
él.

Vanyó András
és sok-sok barátja, akik igazi miskolctapolcai patrióták!!

Megtartotta elsõ fórumát a
Miskolctapolcai Leválást
Elõkészítõ Bizottság. A zárt-
körû rendezvényt a tapolcai
általános iskola tornatermé-
ben tartották, és csak azok
vehettek részt rajta, akik ál-
landó miskolctapolcai lak-
címmel rendelkeznek.

� NAGY E.

Zárt ajtók mögött tartotta meg
elsõ fórumát a Miskolctapolcai
Leválást Elõkészítõ Bizottság. A
tapolcaiak egy kétoldalas le-
vélbõl szereztek tudomást a
rendezvényrõl. A fórum végén
elmondták véleményüket a
résztvevõk, ám még a leválást tá-
mogatók is úgy vélték, hogy az
elõkészítõ bizottság tájékoztatása
nem volt teljes körû.

– Teljes körû információkkal
nem rendelkezik a bizottság, hi-
szen még nem túl rég mûködik,
sok kérdés merült fel a hozzá-
szólások kapcsán, bízom benne,
hogy a kérdésekre még választ
kapnak a lakosok belátható idõn
belül – mondta el Szõke Zoltán.

Az eseményre mintegy 150 ta-
polcai látogatott el, akik a bi-
zottság számításait ismerhették
meg nagy vonalakban. A fórum
résztvevõitõl megtudtuk: a le-
válást elõkészítõ bizottság 621
milliós bevétellel és 257 milliós

kiadással számol. A költségvetés
elkészítésére felkért szakember
néhány tételt bemutató számí-
tása szerint tehát évi 364 milli-
ós nyereséget könyvelhet majd
el az új település. 

– Semmilyen új információt
nem kaptam, amit itt elmond-
tak, azt tudtuk. Nem minden-
ben lehet egyetérteni, mert nem
valós számok voltak – mondta
el a Miskolc Televíziónak nyi-
latkozva a fórum után Herczeg
Vilmosné.

Az eseményen szó esett a
közszolgáltatások kérdésérõl is,
ám a leválást elõkészítõ bizott-
ság elnöke arra való hivatko-
zással, hogy ezeknek a kialakí-
tása nem az õ dolguk, errõl nem
adott tájékoztatást.

A bizottság továbbra sem
kíván információt adni egyetlen
televíziónak és újságnak sem, de
úgy tûnik, egyelõre nem is na-
gyon van mirõl. A résztvevõk
közül sokan azt mondták, nem
kaptak megfelelõ tájékoztatást a
fórumon.

A Leválást Elõkészítõ Bizottság
a tervek szerint november 28-
án tartja második fórumát, ahol
azt mondták, részletezik majd
a most nagy vonalakban ismer-
tetett, sok résztvevõ szerint meg-
kérdõjelezhetõ költségvetési ta-
nulmányt.

A november 14-i, nyilvánossá-
got kizáró fórumot követõen
17-én a következõ közleményt
juttatta el lapunknak a Tapolca
Leválását Elõkészítõ Bizottság:

„A Tapolca Leválását Elõkészítõ
Bizottság által rendezett /(2008. 11.
14) múlt pénteki lakossági fórum
több mint 350 lakos széleskörû ér-
deklõdése mellett zajlott le.

A fórum elsõ részében jogi tá-
jékoztatást hallottak a megjelentek.
Szóba került a Tapolcafürdõ név-
használat, területi határok és a bi-
zottság által számba vett vagyon.

Ismertetésre került egy költség-
vetési tervezet, mely során külön-
bözõ fürdõhelyek elnyert pályá-
zataival is megismertettük a meg-
jelenteket, hogy tiszta képet kap-
hassanak Tapolca elmulasztott le-
hetõségeirõl.

Végezetül más települések ön-
kormányzatainak polgármesterei
tartottak beszámolót eredménye-
ikrõl, fejlõdésükrõl, majd a jelen-
lévõk kérdéseket és hozzászólá-
sokat intéztek az Elõkészítõ
Bizottság tagjaihoz.

A fórumon elhangzottakat gon-
dolatébresztõnek szántuk a 2008.
11. 28-án 18 órai kezdettel meg-
tartandó lakossági fórumunkra,
amelyen az albizottságok külön-
bözõ szakterületeken vázolnak fel
egy biztosabb jövõképet a tapol-
cai szavazók részére.

Erre a rendezvényre is csak az
állandó tapolcai lakhellyel ren-
delkezõket várjuk.

A tisztelt média képviselõit szin-
tén írásban fogjuk tájékoztatni az
ott elhangzottakról.”

Tapolca Leválását
Elõkészítõ Bizottság

A leválást támogatók levele „ZÁRTKÖRÛ”
FÓRUM?

Na, megkaptuk!
Megérkezett a levél Vanyó

Andrástól és sok-sok barátjától (to-
vábbiakban: Vassb), akik Mis kolc -
tapolcai patrióták. A levélbõl egy
dolog nem derült csak ki, mit ten-
nének Õk!

A Fürdõk völgye egyébként való-
ban marhaság! Mint ahogy minden
egyéb más, a fürdõt kibõvíteni akaró,
Tapolcát fürdõtelepüléssé zülleszte-
ni vágyó elképzelés.

Miskolctapolcán – mint ahogy az
elõzõ és szerintem minden elkövet-
kezõ választás is bizonyítja – több-
ségben élnek az itt otthonukban
nyugalomban pihenni, élni vágyó la-
kosok.

Ezek az emberek miskolciak és
nem vásárolnának, szórakoznának,
járnának sportolni, fürdeni, tanulni
Miskolctapolcán.

Miskolctapolcán miskolciak élnek,
és ha fürdõfalu lesz belõle, akkor évek
során máshová fognak költözni, mert
Tapolca élhetetlenné fog „fejlõdni”.

A vihar esetén áramkimaradás, a
kábeltévé, internet megszûnése, a
víz-„kimaradások” valóban nagy
problémák, megoldásra várnak. De
mi is a megoldás? Nem találtam a
levélben.

És ki fogja most vagy a jövõben
megoldani, vagy nem megoldani?
Kizárólag miskolci vagy még távolabbi
székhelyû cégek, akiknek a tulaj-
donában vannak ezek a közmû vek.
Mint ahogy semmi valódi bevé telt
hozó cég nem miskolctapolcai szék-
helyû, tehát nem ide adózna!

„Tapolcára kell egy olyan üzlet, ahol
a mindennapi bevásárlást meg tud-
juk oldani.”

Tetszik nyitni tisztelt VAssb? Vagy
esetleg valami új modellel próbál-
koznak majd: önkormányzati bolt? Az
emberek szeretik minél gyorsabban
és egyszerûbben intézni ügyeiket,
tehát egy helyen vagy útközben, és
ha Miskolcon végzik a családi éle -
ten és az alváson kívül minden te-

vékenységüket, nem itt vásárolnának
be. 

Akkor nézzünk a papír másik ol-
dalát...

„E helyett kaptunk: 
– rengeteg ígéretet és hazugságot”
Ezt inkább hagyjuk... már csak

azért is, mert a következõ pont
máris valótlant állít.

„– egy pusztuló, minden részében
romló városrészt”

Miskolctapolca ingatlanainak túl-
nyomó többsége magánkézben van.
Ezek többnyire lakóházak, panziók
szinte kivétel nélkül szépen rendben
tartott, épülõ, szépülõ, gyarapodó
épületek. (….) A Miskolc által épí-
tett és szépített parkban vajon mikor
járt utoljára a VAssb, vagy a játszó-
téren, a Kalandtúra parkban vagy a
bobpálya, a tó, a Barlangfürdõ, a
Turista park és ezek környéke miért
kerüli el a figyelmüket? Hogy csak az
ismertebbeket írjam. Vagy nem ke-
rüli el, csak tudják, hogy igen kevés
tapolcai jár Tapolcán bárhová, és azt
állíthatnak ezekkel kapcsolatban,
amit akarnak?

Az általam látott összes panzió is
folyamatosan bõvül, épül, szépül, hála
a tulajdonosoknak.

Ja, hogy nem épül a magántulaj-
donban lévõ Junó, a strand és a volt
sarki bolt?

Mindenki nagyon jól tudja, hogy
akkor mûködtek ezek, amikor mis-
kolci tulajdonban voltak, azóta nem.

Megint csak azt tudom kérdezni,
hogy ez Tapolca? Ebbõl áll csupán?!
Szerintem nem!

„– a panamában elpusztult stran-
dot”

Tessék feljelentést tenni!
„– egy szeméttel teleszórt Tapolcát”
Ha nem a drága tapolcaiak sze-

metelnek, akiknek a szavazataira áhí-
toznak, akkor bizonyára a sok rend-
kívül értékes és kimûvelt, elit turis-
ta – ami nekünk jut – szemetel...

Akkor ki lehet???..., megvan! Káli
Sándor hozza szatyorban, majd önti

bele a patakba, a buszmegállónál,
mindenki által jól látható helyre, azt
a rengeteg megegyezõ méretû üdítõs
palackot! Semmi kép pen nem egy
vendéglátós, és semmiképp nem
azért ennyire jól látható helyre, hogy
el lehessen mondani, mennyire sze-
metes Tapolca. Még a szemetelés-
hez is kell(ene) ész! Az, aki nem szedi
össze a szemetet, hibás, aki eldob-
ja, az soha?

„– a turisták számára kellemetlen
környezet”

Én személy szerint a hátam kö-
zepére sem kívánom a hajnalig tartó
dajdajozásokat, a törött üvegeket, és
igen, a szemetet a vonulási útvona-
laikon, a kocsmák és környékbeli par-
kos részeinek televizelését, a park-
ból a virágok kilopkodását, a renge-
teg autót úton, út szélén, járdán, min-
denhol, az éjszakai, hajnali eszeve-
szett autós/mo to ros száguldozásokat,
hogy nyáron nem fér fel a buszra aki
hazajönne éppen a családjá-
hoz... Igen! Még több turistát ide!

Csak akkor senki ne lepõdjön meg,
ha csupán vendéglátósok fogják
lakni a települést és a többi (a több-
ség) elmenekül innen, vagy végképp
nem fog soha kiszállni az autójából,
nem mer gyalog elindulni.

„– minden tapolcai lakosnak romló
feltételeket, közbiztonságot...”

Ez egyszerûen nem igaz, ezzel
nem is foglalkoznék.

A többi: „rossz utakat”, ebben van
igazság, de ismét a kérdés, hogyan
és mibõl tetszenének ezt megolda-
ni?

„– a többi hasonló fürdõhelyhez
képest szinte behozhatatlan lemara-
dást”

Nos kérem, itt van egy fürdõ, és
ez nem fürdõhely, eddig épp errõl
írtam. A szavazás majd eldönti,
hogy lakóhelyet szeretnének az
emberek vagy fürdõhelyet. Bár sze-
rintem még a fürdõhelyre is jóval
kevesebb esély van, ha leválik
Miskolctapolca.

Így folytatódik:
„Tennünk kell azért, hogy:
– a tapolcai strand a tapolcaiaké

maradjon”
Bajos lesz, mert soha nem is volt

az övék, vagy igen, akkor hol a ré-
szem?

„– lesz elég anyagi forrásunk, hogy
megújuljon.”

Nosza, elõ a farbával! Vagy csak
ez olyan, hogy – hát, csak lesz elég
forrásunk, nem? – Mibõl, hogyan?
Ahol bármit fejlesztettek önerõbõl,
ott minimum ipari parkok állnak a
település „mögött”, itt mi? Miskolci
tulajdonú (már ez is eleve abszurd,
de hát ilyen primitív a vita színvo-
nala) cégek.

„– rendbe tesszük az utakat, par-
kokat...”

Tipikus ígérgetés, vagy dilettáns
hozzáállás, vagy mindkettõ.

Nem akarom bõvebben kifejteni,
de reményünk sem lehetne erre
önerõbõl, esetleg ha bevezetné a
VAssb a kötelezõ, mindenkire kiter-
jedõ közmunkát, vagy találna annyi
idiótát, aki ingyen, folyamatosan
(igen, nap mint nap több órát, mert
a több turistával ez jár) takarítana min-
denhol, és akkor még mindig ma-
radna a magántulajdon problémá-
ja.

Sok a probléma, igen, de nem hi-
szem, hogy bármiben jobb lenne
ennek a környezetnek, ha nem
Miskolc része lenne.

Ezért Miskolcnak kell megoldania
a problémákat. 

Én most úgy látom, hogy elérke-
zett az a pillanat, amikor megfelelõ
prioritással bír Tapolca városrész is.

Van, akinek az elégedetlenség a
kenyere, ez soha sem fog meg-
szûnni, de még õk is jobban járnak
Káli Sándor szidásával, mint a helyi
polgármesterrel, mert akkor semmi
nem lesz, csak pár mindig éhes zseb,
néha közpénzbõl jóllakatva.

Tisztelettel:
egy Miskolctapolcán lakó miskolci

NEM AKAROK FALUSI LENNI! 
(www.miskolctapolca.blog.hu)
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Polgárôrök ellenôrizték a belépô tapolcaiak lakcímkártyáját.

Közlemény 
a sajtónak
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Dr. Balla László a jelenlegi hely-
zetben nem látja értelmét a levá-
lásnak, mivel a szükséges fejlesz-
tésekhez a pénzügyi forrásokat egy
község, esetleg kisváros csak több
év után tudná biztosítani, amely a
városrész helyzetének további rom-
lását jelentené.

– Miskolctapolca fejlesztési ér-
dekét úgy tudjuk érvényesíteni, ha
a város vezetése az itt élõkkel a fej-
lesztésekrõl elõzetesen egyeztet, és
a megvalósítás ellenõrzésébe is be-
vonja õket. Így megvalósulhatna a
csendes lakóövezet, amelyhez
kapcsolódhatna Miskolc lakosainak
és a turistáknak is kulturált kikap-
csolódást biztosító parki és fürdõ -
környezet.

Az együttmûködést segítené egy
személyi regisztrációhoz kötött
nyilvános honlap, egyetértés-nyil-
vánításra alkalmas szavazással.

Barkóczi István a leválást szor-
galmazóktól számokat vár. A vá-
rosvezetéstõl pedig azt, lépjen túl
a látszatberuházások korszakán.
Miskolc szégyenfoltjának tartja,
hogy a Vizek völgye projekt fuccs-
ba ment. 

– Nem gyõztek meg a leválás
hasznáról. Nyitott vagyok, de üz-
letemberként várom, számokkal bi-
zonyítsák be, mit hozna a leválás.
A maradás pártján vagyok, de a vá-
rosnak azon túl, hogy befektetõket
keres, sokkal több pénzt kellene
Miskolctapolca fejlõdésére szánni.
Nap mint nap ott sétálok a ku-
tyámmal és látom, itt fordul meg
a legtöbb külföldi rendszámú autó.
Tapolca hatalmas vonzerõvel bír,
épp ideje komolyan venni. 

Dózsa Lászlóné, a Kazinczy
Ferenc Általános Iskola Miskolc -
tapolcai Tagiskolájának igazgatója
magánszemélyként nem kívánt
véleményt nyilvánítani a tapolcai
népszavazást illetõen. Mint mond-
ta, õ nem itt lakik, a döntés a vá-
rosrész maradásáról vagy elszaka-

dásáról a helyiek ügye, hiszen õk
viselik majd a szavazás következ-
ményeit, bárhogy is alakuljon. 

– Annyi azonban bizonyos, hogy
az iskola szempontjából semmi-
képpen sem lesz szerencsés, ha
esetleg a leválás mellett döntenek
a szavazás résztvevõi – tette hozzá.
– Jelenleg nagyon jó az együtt -
mûködésünk miskolci „anyaisko-
lánkkal”, azaz a Kazinczy Ferenc
Általános és Magyar–Angol Két
Tanítási Nyelvû Iskolával. Nagyon
kétséges, hogy ebbõl az  integráció -
ból kiszakítva, önállóan milyen
szinten lenne képes egy helyi ön-
kormányzat a mûködés, fejlesztés
feltételeit biztosítani. 

Ducsai György felháborítónak
tartja, hogy olyan emberek szor-
galmazzák a leválást, akik semmit
sem tettek a városrészért. Attól tart,
a komolytalan társaság önös ér-
dekbõl, egzisztenciális okokból
szeretne önkormányzatot indítani
Miskolctapolcán. 

– A csalódott emberek bedõl-
hetnek a szélhámosoknak, nem
tájékoztatják õket, milyen válto-
zásokat hozhat a leválás. Szó sem
esik arról, lenne-e 2-es busz, vagy
mibõl tartaná fenn magát köz-
ségként Tapolca az átmeneti id-
õszakban. Elsõsorban korrekt tá-
jékoztatást várok, és több figyel-
met Mis kolctapolcának – ez a leg-
fontosabb.

Edõcs József szerint Miskolcta -
pol ca a város mostohagyermeke,
mert rangjához képest méltatlanul
bánnak vele. Úgy látja, a leválást
sürgetõk érvei naivitásról árulkod-
nak. 

– Nagy felelõsség ez a kampány,
visszafordíthatatlan károkat okoz-
hat. Ha méltó képviselete lenne
Tapolcának, ésszerûbb lenne a
nagyvároson belül maradni. Egyik
oldal sem elég meggyõzõ, bi-
zonytalanságban várjuk a tájékoz-
tatást.

Kobold Tamás, a Függetlenek
Miskolci Egyesületének önkor-
mányzati képviselõje:

– Már az elõzõ leválási proce-
dúrát se támogattam, ezzel se
értek egyet, mert meggyõzõdé-
sem, hogy a pályázati rendszerek
alapján Miskolctapolca városrész
csak Miskolccal együtt képes
fejlõdni. Viszont súlyos mulasztá-
sai vannak a városvezetésnek,
mert nem valósultak meg az ígér-
getések, ezért nyúltak újra a végsõ
eszközhöz a tapolcaiak. Szerintem
meg kellene egyezni, mégpedig oly
módon, hogy a város és a város-
rész szerzõdést köt, amelyben a
város elkötelezi magát a közösen
elhatározott fejlesztésekre. Már
csak azt kellene tisztázni, hogy mi-
lyen garanciákat ad a város a fej-
lesztések megvalósulásához.

Kocsis Levente települési kép-
viselõ nem támogatja a városrész
leválását. Mint fogalmazott, eddig
még nem látott olyan számításo-
kat, amelyek kellõen alátámasz-
tották volna akár egyik, akár a
másik oldal álláspontját, az elsza-
kadást azonban semmiképpen
sem tartja megfelelõ lépésnek. 

– Kétségtelen, hogy vannak  hiá -
nyosságok Tapolca fejlesztését il-
letõen. A városvezetés nagyobb fi-
gyelmet is fordíthatna a területre,
sok a tennivaló, erre már szám-
talanszor felhívtuk a figyelmet. A
leválást azonban miskolciként
semmiképpen sem tudom tá-
mogatni, nem ez a megfelelõ
megoldás – fogalmazott a mis-
kolctapolcai városrész települési
képviselõje. 

Papp András görög katolikus
lelkész eddig még nem sok konk-
rétumot hallott, most fog tájéko-
zódni.

– Figyelek mind a két oldal ér-
veire és ennek fényében, az érvek
valóságtartalma alapján fogok sza-
vazni.

Dr. Pásztóhy Gyöngyi miskolc-
tapolcai háziorvos elsõsorban az
ügyeleti ellátás sorsát látja bizony-
talannak egy esetleges leválás ese-
tén a városrészben. Mint lapunk-
nak elmondta, ha ezt a miskolci
rendszerbõl kiválva, önállóan kell
megszerveznie egy újonnan alakult
tapolcai önkormányzatnak, az igen
nagy leterhelést jelent majd a te-
rületen dolgozó orvosoknak. 

– Ez a dolog teljesen bizonyta-
lan, egyetlen szó sem esett róla
eddig. Igen esedékes már az orvosi
rendelõ felújítása is, ez komoly be-
ruházást igényel, számba kell venni,
hogy egy községi önkormányzat-
nak meglesznek-e ehhez is – sok
más mellett – az anyagi erõforrá-
sai – sorolta kétségeit a doktornõ,
aki szerint a zökkenõmentes, biz-
tonságos orvosi ellátás helyzete

egyike a legkomolyabb kérdések-
nek, amelyeket egy ilyen döntést
megelõzõen át kell gondolni.

Petrovicsné Zsíros Tünde, a mis-
kolctapolcai óvoda vezetõje úgy
gondolja, az intézmény minden-
képpen rosszabb helyzetbe kerül
a jelenleginél, ha a tapolcai város-
rész leválik Miskolcról. Megítélése
szerint egy önállósult kistelepülés-
nek nem állnak majd rendelkezé-
sére a megfelelõ anyagi eszközök,
hogy az eddig megszokott szinten
fenntartsa és fejlessze az óvodát. 

– A miskolci önkormányzat
sokat tett már ezért az intézmé-
nyért. Színvonalas ellátást bizto-
sító, szép óvodánk van, vélemé-
nyem szerint mindenképpen rosz-
szabb helyzetbe kerülünk, ha
Tapolca elszakad Miskolctól. 

Simon István, aki sokat tett
azért, hogy Miskolctapolcán re-
formátus templom várja a híve-
ket, nem érti, miért a Hõsök te-
rébe „nyomták” a pénzt, miért
a Selyemréti strandot újítják
meg. Szerinte a város, a Vizek
völgye projekt miatt szavahihe-
tetlenné vált sokak szemében.
Biztonsá go sabb nak tartja azon-
ban a Mis kolcnál maradást, mint
a leválást. 

– Magán-szállásadóként észt,
litván turistákkal is találkozom.
Korábban Tapolca a város virá-
gos kertje volt, ha maradunk,
több figyelmet kérünk, mint az
elmúlt években. Ha komolyan
vennék Tapolca turisztikai vonz -
erejét, olyan fürdõváros lehet-
nénk, mint Bogács vagy Mezõ -
kövesd.  

Számomra Miskolctapolca Mis -
kolc Megyei Jogú Város szerves és
egyben elválaszthatatlan része,
mint ahogy azt polgármesteri es-
kümben megfogadtam. 

Tehát az itt élők Magyarország
egyik legnagyobb városának,
Miskolcnak a polgárai, akik amel-
lett, hogy élvezik egy nagyváros
előnyeit és lehetőségeit, jogosan
várják el, hogy amikor hazamen-
nek festői lakóhelyükre, akkor ott
rendezett körülmények között él-
hessenek. 

Azonban tudomásul kell ven-
nünk, hogy ez a városrész kettős
funkciót lát el. Egyrészt üdülő, tu-
risztikai övezet, másrészt ma már
több ezer ember lakóhelye. 

Így számomra polgármester-
ként az elsődleges feladat ennek
az egyensúlynak a megteremtése
és megőrzése úgy, hogy az itt élők
– akik egyébként ismerték és is-
merik a turizmus hatásait – jól érez-
zék magukat a városunkban. 

Éppen ezért úgy vélem, Miskolc -
tapolca nem csak ötven vagy két-
száz Miskolctapolcán élő magán-
ügye, akik, ha úgy érzik, a város-
rész ésszerűtlen önállósodásával
dobálóznak. Így véleményüket
meghallgatom, de fenyegetésüket
visszautasítom!

Mert amikor erről a városrész-
ről beszélünk, akkor az egész vá-
rosról, Miskolcról beszélünk. 

Miskolc városfejlesztése, annak
rövid és hosszú távú tervei az egész
város életét egyszerre befolyásol-

ják, így elválaszthatatlanok egy-
mástól. Ezekben a tervekben egyér-
telművé tettük, hogy létrehozzuk
a miskolctapolcai városrésznek is
a településközpontját, úgy, ahogy
azt régen az Anna Szálló és kör-

nyéke jelentette az itt élőknek.
Ezen dolgozunk, erre irányulnak
a befektetőkkel történő tárgyalá-
sok is.

Elfogadhatatlannak és méltat-
lannak tartom, hogy jelenleg

Tapolca központjában díszeleg a
magántulajdonban lévő Junó
Szálló, amiről keveset beszélünk,
miközben a mai viszonyok között
fenntarthatatlan hidegvizes strand
értelmetlen vitákat indít el.

Egyszersmind véget akarok
vetni és határt akarok szabni a
kisebb és átgondolatlan fejlesz-
tési irányoknak. Pontosan látom
én is, amit a vendégek mon-
danak, hogy a Barlangfürdő
fejlesztése is fele másra sikerült.
Nem jó, hogy a strand- és a lát-
ványfunkciók összekeverednek,
világszínvonalú és gyenge szol-
gáltatások találhatók egy helyen.

Ezért továbbra is azt a fej-
lesztési irányt támogatom, ami
egy jelentős beruházásként
Miskolc tapolca egészére irá-
nyul, és amit a város külső be-
fektető bevonásával, egységesen
tud megvalósítani és működ-
tetni.

Így lesznek minőségi szol-
gáltatóházai, emelt kategóriájú
hotelei, normális parkolói és
üdülő-szolgáltatásai Tapolcának.
Így teremthető meg az az
egyensúly, amiből az itt élők is
csak profitálhatnak. Például el-
tüntethetők a kis utcáinkból a
vendégek autói, a városrész

élete-lüktetése az év összes hó-
napjában fenntartható, felértéke-
lődnek az ingatlanjaik és még to-
vább sorolhatnám a megoldódó
ügyeket. 

Ha másként közelítem meg a fej-
lesztés irányait és egyszerűen mis-
kolci lakosként kérdezik tőlem: hol
legyenek a városnak az új turisz-
tikai beruházásai? – a válaszom
egyértelmű: ott, ahol ennek meg-
vannak a lehetőségei és az alap-
jai, Miskolctapolcán. 

Ezért én partnerséget kérek a
gondolkodóktól, és ésszerűséget a
háborgóktól! 

A következő hetekben újabb ter-
vek és intézkedések érnek be, mu-
tatkoznak meg Miskolc tapol cával
kapcsolatban, amelyek egyértel-
műen az itt élők hétköznapjait se-
gítik. 

Erről a médián keresztül is, de
személyesen, egy – hamarosan
megrendezésre kerülő lakossági fó-
rumon – tájékoztatom mindnyá-
jukat. 

Miskolctapolcát szerető mis-
kolciként,

Tisztelettel:

Káli Sándor 
polgármester

Tisztelt miskolciak, kedves Miskolctapolcán élők!
KÁLI SÁNDOR NYÍLT LEVELE

A VÁROSRÉSZT FÉLTÔ VÉLEMÉNYEK

Takarítás a Hejô ligetben.

Támogatják a templomépítés befejezését.
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A Miskolctapolcán megvaló-
sult és tervezett fejleszté-
sekrõl tájékoztatták a sajtót a
Miskolc Holding Zrt. és tag-
vállalatainak vezetõi szerdán.
Mint dr. Halmai Gyula, a hol-
ding elnök-igazgatója el-
mondta, a tájékoztatást a le-
válási szándék indokolta.

� HORVÁTH IMRE

Az elnök-igazgató szerint el-
indult egy polémia, és szeretné-
nek tiszta képet adni arról, mi is
történik a városrészben. A levá-
lás támogatói által emlegetett
„városrész tönkretétele” szerin-
te annyira jól sikerült, hogy más
fürdõvárosokkal összehasonlítva
a tapolcai ingatlanárak teljesen
egálban vannak. Az pedig, hogy
Tapolca továbbra is „márkanév”,
a Barlangfürdõ fejlesztésének
köszönhetõ. Dr. Halmai Gyula
megjegyezte: büszkék arra, hogy
a MIK Zrt. közremûködésével va-
lósult meg a több tízmilliós ön-
kormányzati támogatásból fi-
nanszírozott Várhegy úti óvoda
felújítása. A Városgazda Kht.
idén fizeti ki az utolsó részlete-
it a játszótér-beruházásnak, a
közterületek fenntartására for-
dítható összeg pedig idén ma-
gasabb volt, mint korábban, és
jövõre még tovább emelik. Az
elnök-igazgató beszélt a városrész
kapujába épülõ városi sport-
uszodáról is, és megjegyezte,
hogy a Tapolca Kapuja Integrált
Fejlesztési Csomag volt az egyik
a két gyõztes anyaga közül a hol-
dingnak, amelyért díjat kapott a
Property Fórumon, a legnagyobb
magyarországi ingatlanfejleszté-
si fórumon. A közelmúlt legna-
gyobb feladata a biztonságos ivó-
vízellátás biztosítása volt, amely-
hez milliárdos beruházást készí-
tettek elõ. A város a tapolcaiakat
is meghallgatva készítette el az
Integrált Városfejlesztési Stratégiát
(IVS), melyhez a Regionális
Operatív Programban áll ren-
delkezésre 7-8 milliárd forint a
város számára. A stratégia négy
kiemelt területe Diósgyõr,
Tapolca, az Avas és a MÁV-telep.
Az önkormányzat a közelmúltban
hozta létre projektcégét, a
Miskolctapolca Fejlesztési Kft.-t,
melynek egyetlen feladata a
strand hasznosítása, és amelynek
elõkészítési munkáihoz kétszáz
milliós hitelkeretet biztosítottak.
Dr. Halmai Gyula hozzátette:
függetlenül a népszavazás ered-
ményétõl, folytatják a munkát, el-
érhetõk, számonkérhetõk lesz-
nek.

A fejlesztések részleteirõl szól-
va Vojtilla László, a MIVÍZ Kft.
szolgáltatási igazgatója arról be-
szélt, hogy a két évvel ezelõtti víz-
szennyezést követõen részletes
programot állítottak össze. A köz-
mûhálózatot terhelõ dolgokat
felkutatták és megszüntették, ki-
dolgoztak és üzembe helyeztek
önerõbõl a tapolcai Olasz kútra
egy monitoring-rendszert, ame-
lyet mostanra máshol is átvettek,
illetve akkreditált bakteriológiai
labort alakítottak ki – így már
nem fenyegeti újabb fertõzés a
miskolci ivóvizet. A biztonságos
vízellátás érdekében szerzõdést
kötöttek az Észak-magyarorszá-

gi Regionális Vízmûvekkel, ké-
szítettek egy karsztvízbázis-vé-
delmi tervet, és megpályázták egy
víztisztítómû megépítését. Ezzel
kapcsolatban az igazgató friss
információként mondta el: az
NFÜ honlapján már szerepel,
hogy a pályázat az elsõ körben
megkapta a támogatást. A má-
sodik kör sikere esetén 2,4 mil-
liárd forintot nyerhetnek el, mely-
hez 360 milliós önrészt kell hoz-
zátenni. 

Fridély László, a Miskolci
Turisztikai Kft. ügyvezetõje a
Barlangfürdõ kapcsán elmondta,
míg júliusban, augusztusban a
város lakosságának megfelelõ
számú vendég fordul meg a
 fürdõ komplexumban, addig a
téli hónapokban ennek alig a tíz
százaléka. A cél ezért az, hogy
 négy évszakossá tegyék a fürdõt,
ennek érdekében pedig egyéb
attrakciókra van szükség. A tervek
szerint nyílt ötletpályázatot írnak
ki az Iglói út és a Pazár sétány
közötti részen egy gyógyszálló
megvalósítására. A négycsillagos,
és a Barlangfürdõvel összekötte-
tésben lévõ szálló nem csak a
szezonális problémákat oldhatja
meg, hanem a vendégéjszakák
száma is nõhet a segítségével.
Tervezik a csónakázótó rehabi-
litációját is, melyhez a vízellátást
javítani kell, hogy az ökológiai fo-

lyamatok helyreállhassanak,
ehhez az IVS-bõl szeretnék a for-
rást megoldani. Szintén a tervek
között szerepel az egykori Sziget
presszó, melynek felkutatták a tu-
lajdonosát, és amelynek elkezd-
õdött a bontása, annak érdeké-
ben, hogy ott új, minõségi ven-
déglátás valósuljon meg. 

Varga György, a Miskolctapolca
Fejlesztési Kft. igazgatója arról
adott tájékoztatást, hogy az egy-
kori strandon – ahogy a szlo-
genjükben is szerepel – bonta-
nak, hogy fejleszthessenek. A
projektcég feladata a tervezés,
pályáztatás, és befektetõ keresé-
se. Az információk összegyûjté-
sét a tulajdonosok felkutatása,
majd a tulajdonok megszerzése
követte. Érvényes hatósági en-
gedély birtokában kezdték el a
bontást, illetve jelenleg végzik a
takarítást és a gazirtást. Erre a dr.
Halmai Gyula által is említett két-
száz millió forintos hitelkeret áll
a rendelkezésükre. A pályázat ki-
írásánál együttmûködnek a hol-
ding tagvállalataival és az ön-
kormányzattal is. A „felnõtt
strand” területén az év minden
napján nyitva tartó élményfürdõ
kialakítását (pezsgõfürdõ, hidro-
masszázs, dögönyözõ és vízi él-
ményelemek, valamint pezsgõ -
ágyak és padok, víz alatti masz-
százsok, nyak-, övzuhanyok, sod-

rófolyosó, vízernyõ-zuhatag, óriás
gomba, gejzírek), míg a gyer-
mekstrand területén magas  minõ -
ségû vendéglátóhelyek és szol-
gáltató központ kialakítását ter-
vezik. 

Viszlai József, Miskolc város
fõépítésze szerint Miskolctapolca
teljes újragondolására van szük-
ség, mert ahogy a hetvenes évek-
ben mûködött, az ma már nem
életképes. Koncepcionális válto-
zásra van szükség, ami nem csak
a strand környékében merül ki.
Az a vendégkör ugyanis – me-
lyet a legjobban az alig negyven
éve épült Juno szálló szimbolizál
–,  amely Tapolcának nevet adott,
jelentõsen átalakult. A fõépítész
szerint magánbefektetõk nem
tudnak mit kezdeni a stranddal
önmagában, azoknak a fürdõk-
nek, amelyek a Széchenyi terv ke-
retében épültek, a negyven szá-
zaléka már nem üzemel, és a
mûködõk nagy része is ráfizeté-
ses. Megemlítette azt is, hogy
2010-ben lesz száz éve, hogy
Miskolc a munkácsi püspökségtõl
megvásárolta Tapolcát. Az ötve-
nes években jött létre Nagy -
miskolc, amikor hozzácsatolták
Gö röm bölyt, Perecest, Lyukó -
bányát, ám ezekkel a városré-
szekkel ellentétben Tapol cának
semmilye nincs, ami megala-
pozná a leválást.

A sajtótájékoztatón külön is
érintett fejlesztések és be-
fektetések mellett a Miskolc
Holding Zrt. tájékoztatása
szerint a következõ beruhá-
zásokat valósították meg. 

Útfelújítások

Az elmúlt három évben
Miskolctapolcán csak útfelújí-
tásra közel 150 millió forintot köl-
tött az önkormányzat. Meg -
újulhatott a városrészbe vezetõ
miskolctapolcai út, új aszfaltot
kaptak a Bencések, a Vad ga -
lamb, a Gö römbölyi és a Csabai
utcák, ebben az évben pedig a
Szebeni utca és a Fenyõ utca fel-
újítása valósulhat meg. Azzal
azonban számolni kell, hogy
ezek az utak nem a több ton-
nás betonkeverõ autókra lettek
tervezve, amelyek az építõ -
anyagot szállítják a hegyoldalban
épülõ házakhoz.

Közvilágítás
felújítása

Az önkormányzat közel 12
millió forintot fordított Tapolca
közvilágításának fejlesztésére.
Sor került a tapolcai park köz-
világításának megújítására 72
db lámpatest, illetve 72 db kan-
deláber-szerelvényvezeték cse-
réjén keresztül. 2 db 8,9 m-es
kandeláber állításával, 2 db ref-
lektor felszerelésével a családo-
sok pedig már az alkonyati órák-
ban is biztonságosan használ-
hatják az õsparkban lévõ ját-
szóteret. 

ÉMÁSZ villamosenergia-
hálózat korszerûsítése

A városrész zavartalan áram-
ellátása érdekében az ÉMÁSZ is
folyamatosan végez felújításokat,
karbantartásokat Miskolc ta -
polcán. 2006 évben az áram-
szolgáltató a városrészben ta-
lálható 12 db transzformátort be-
tonházas kivitelre cserélte, az
addig sûrû feszültségkiesést
okozó 20 kV-os légvezeték-há-
lózatot a biztonságosabb üzem-
vitelû 10 kV-os földkábel-háló-
zatra állította át. A Tapolcán
lévõ kisfeszültségû (230 V-os)
szabadvezeték-hálózatát pedig
folyamatosan szigetelt légveze-
ték-kivitelûre cseréli.

Ivóvíz- és
szennyvízvezeték-felújítás

A MIVÍZ Kft. az elmúlt évek-
ben 26 millió forint értékben újí-
totta fel több utca (Páva – Fecske
u., Mészáros u., Kiss J. u., Tapolcai
u. , Késmárki u., Trencsényi u.) ivó-
vízvezetékeit, összesen 2360 fo-
lyóméter hosszúságban. Emellett
a Mátra és a Mészáros utcákban
megtörtént a szennyvízvezeté-
kek kiépítése.

Parkolási rendszer
fejlesztése

2007. július elsejétõl az ön-
kormányzat és cége, a Régió Park
Miskolc Kft. új parkolási rend-
szert vezetett be Miskolc ta -
polcán, az ott lakók és az oda
látogatók közlekedési és parko-
lási feltételeinek javítása érde-
kében. A városrész néhány ut-
cájában – különösen az ide-
genforgalmi szezonban – az ott
lakóknak nehézséget jelent az
ingatlanjuk elõtt való megállás

gépjármûvükkel, ezért a Fenyõ,
az Iglói, a Szebeni, a Görömbölyi,
a Katona és a Trencsényi utcák-
ban az önkormányzat új parko-
lási rendszert vezet be az utcá-
ban élõk és gépkocsival rendel-
kezõk helyzetének javítására.

Elsõ lépésként az utcákban
„Várakozni tilos!, kivéve enge-
déllyel” jelzõtáblát helyeztek ki
a Közterület-felügyeleti és Te -
lepülés-rendészeti Fõosztály
munkatársai. Az új tábla értel-
mében gépkocsival az utcában
csak azok állhatnak meg szabá-
lyosan, akik erre a Polgármesteri
Hivatal által kiadott engedéllyel
rendelkeznek.

A hivatal engedélyeket adott
ki az utcában élõ és gépkocsi-
val rendelkezõk részére, illetve
az utcában élõkhöz gépkocsival
érkezõ vendégek és látogatók
számára. A szabálytalanul par-
kolók számíthatnak a közterü-
let-felügyelõk szigorú ellenõr-
zéseire.

Emellett bõvültek a díjmentes
parkolási lehetõséget kínáló  férõ -
helyek is a városrészben. A
Miskolci Városgazda Kht. 8 in-
gyenes parkolóhelyet alakított ki
a Görömbölyi, Szebeni, Garas
Sámuel utcák csomópontjában.
Az Enyedi utcai nagy parkoló elé
többnyelvû figyelemfelkeltõ tábla
került, a korábbi strand terüle-
tének egy részén pedig a Régió
Park Miskolc Kft. alakított ki át-
meneti, 200 férõhelyes parkolót
kedvezményes díjakkal, ame-
lyet a turisták is egyre inkább
kezdenek kihasználni.

Magánbefektetõk
fejlesztései

Nem csak az önkormányzat,
hanem a magánbefektetõk is
számos beruházást valósítottak
meg az elmúlt néhány évben.
Közel 10 millió forintos beruhá-
zással épült meg a 2005 júliu-
sában átadott Kalandtúra park.
Magyarország legnagyobb, ter-
mészetes környezetbe épített
kalandparkja. 2007 júliusától
megnyílt a Barlangfürdõ szom-
szédságában lévõ, télen-nyáron
használható szárazbobpálya. A
magánbefektetõk által üzemel-
tetett pályarendszeren egymást
követve 33 bob tud legördülni.
Az 50 méter szintkülönbségû,
rendkívül kanyargós, 800 méter
hosszú pálya biztonságáról szá-
mítógépes mágnesfékrendszer
gondoskodik. 

Pályázati forrásokat felhasz-
nálva számos, kisebb-nagyobb
szálláshelybõvítõ beruházás is
megvalósult Miskolctapolcán
panziót üzemeltetõ helyi lako-
sok és budapesti nagyvállalko-
zók fejlesztésében egyaránt. 

A Regionális Operatív Program
145 millió forintos támogatásával,
magánberuházás keretében fel-
épült a négycsillagos Hotel Kitty.
A Miskolci Idegenforgalmi Alap
forrásaiból 2006 és 2008 között
39 tapolcai kisvállalkozó újíthat-
ta fel vagy bõvíthette magán-
szálláshelyét, közel 25 millió fo-
rint összértékû fejlesztéseket meg-
valósítva.

Ugyanakkor további, Miskolc -
ta polcára irányuló turisztikai pá-
lyázatok várnak most is elbírá-
lásra az Észak-magyarországi
Re gio nális Fejlesztési Tanácsnál.

MISKOLCTAPOLCAI MELLÉKLET � MISKOLCTAPOLCAI MELLÉKLET

Megvalósult
fejlesztések 

Holdingos beruházások

BONTANAK, HOGY
FEJLESZTHESSENEK
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A megyei jogú városok fejlesz-
tésének alapja, hogy rendel-
kezzenek kész stratégiával.
Miskolc Integrált
Városfejlesztési Stratégiája
(IVS) négy akcióterületet emel
ki, ezek közül az egyik
Miskolctapolca.

Mint dr. Halmai Gyula, a
Miskolc Holding Zrt. elnök-igaz-
gatója elmondta, Regionális
Operatív Programban a megye-
székhelyeknek lehívható soron
nyolcmilliárd forint áll Miskolc
rendelkezésére, ebbõl több mint
négymilliárdot már meg is nyert.
Az IVS-ben az egyik kiemelt te-
rület Miskolctapolca, a városrész-
re minimum egymilliárd forintot
szánnak, jelentõs önerõvel ki-
egészítve. Itt olyan projektek sze-
repelnek, amelyekre beruházók
nem jelentkeznének, városfej-
lesztési, városrendezési beruhá-
zásokról van szó, mint amilyen a
közterületek rehabilitációja.

Viszlai József, Miskolc fõépíté-
sze szerint öt-hat kiemelkedõ te-
rülete van a tapolcai fejlesztések-
nek, melyek közül az egyik ter-
mészetesen a Barlangfürdõ. De a
fürdõvel egységes koncepcióban,
építészetileg méltó megjelenéssel
van szükség a Várhegy fejleszté-
sére is. Itt kelta kori épületma-
radványokat találtak, melyek fel-
tárása indokolt lehet. A fõépítész
említette a megtalált bencés apát-
sági romokat is, melynek feltárá-
sa a város identitása szempont-
jából is fontos lehet. Az õspark,

a csónakázótó és a Hejõ parki sé-
tány fejlesztése Viszlai József sze-
rint elsõsorban kertészek, ökoló-
gusok részvételével kell, hogy
megvalósuljon. A régi kõbánya na-
gyon sok lehetõséget rejt magá-
ban, erre a fõépítész szerint van-
nak is koncepcionális elképzelé-
sek.

Az IVS tartalma szerint a fej-
lesztési célok: újabb turisztikai  att -
rakciók és szolgáltatások fejlesz-
tése, a meglévõk folyamatos kor-
szerûsítése. Telepszerû, alacsony
infrastruktúrájú és komfortfokozatú
lakóterület (szegregátum) felszá-
molása. Rendezett településrész-
központ, minõségi üdülõhelyi
környezet kialakítása.

A kiemelt feladatok közt emlí-
ti a Tapolca közpark-fejlesztést,
avult telep (tapolcai Kõbánya-ko-
lónia) felszámolását, Tapolca tó re-
habilitációját és étteremfejlesztést
a szigeten, a Barlangfürdõ kör-
nyezetében szállodafejlesztést, Ta -
polca központjában parkolóhely-
fejlesztést, a strandterület ide-
genforgalmi célú (élményfürdõ,
szórakoztató központ) hasznosí-
tását, közterületek megújítását, a
régi kõbánya területének tájre-
habilitációját, a monostor feltárását
és kulturális-idegenforgalmi hasz-
nosítását, a Barlangfürdõ bõvíté-
sét és a Hejõ-völgy rekreációs te-
rület fejlesztését. 

Miskolctapolcán nemcsak a tu-
risztikai attrakciók, hanem a te-

lepülési környezet fejlesztése is fon-
tos, ezért célszerû funkcióbõvítõ
városrehabilitációs támogatásban
részesíteni – áll az anyagban. 

Az akcióterület fejlesztésének
céljai a már meglévõ attrakciók
egységes turisztikai termékbe fog-
lalása és fejlesztése, komplex tu-
risztikai kínálat kiépítése az átla-
gos tartózkodási idõ meghosz-
szabbítása érdekében (turisztikai
infrastruktúra fejlesztése), rende-
zett településrész központ, mi -
nõségi üdülõhelyi környezet ki-
alakítása (turisztikai háttér inf-
rastruktúra fejlesztése) összhang-
ban a helyi lakossági igényekkel.
A koncepció szerint az elsõsorban
turisztikai célokat szolgáló fej-
lesztéseket össze kell hangolni a
helyi lakosság igényeivel, miköz-
ben Miskolctapolca településkör-
nyezetének megújítása jelentõsen
javítja a helyi lakosok komfortér-
zetét.

A tervezett beavatkozások, pro-
jekteket meghatározza a Tapolcai
strandfürdõ területén tervezett
vízi élménypark. Mindenfélekép -
pen szükséges a strand teljes te-
rületének és a strand (Fagyöngy
utca) mögötti terület rendezése.
A települési környezet fejlesztései
között szerepel a Miskolctapolca
központi magja, a „Fórum” ki-
alakítása, monostor feltárása és
alaprajzának bemutatása. Sétány
kiépítése a Hejõ patak mentén,
zöldterület fejlesztése. Õspark és

csónakázótó rehabilitációja. Szük -
ség szerint a zöldfelületek meg-
újítása, pihenõhelyek kiépítése a
Hejõ patak mentén. Kerékpárút
kijelölése, építése Miskolctapolcán.
A Hejõ ligetben a közparkoló fel-
újítása zöld szigetekkel, fákkal
övezve. Lakóte rü letek kialakítá-
sának elõkészítése

A gazdasági célú fejlesztések
közt az anyag a turisztikai infor-
mációs iroda kialakítását, helyi ter-
mék bolttal együtt, parkoló, mély-
garázs fejlesztését a Bay-Logi elõtt
és kereskedelmi, vendéglátó egy-
ségek megújítását tartalmazza.

A magáncélú és párhuzamosan
megvalósítandó fejlesztések alap-
vetõen a turisztikai infrastruktúra
megújítását célozzák. Megvalósí -
tá suk alapvetõen saját forrás, de
turisztikai célú támogatások (pl.
ÉMOP) felhasználásával lehetsé-
ges. 

Párhuzamosan tervezett kö-
zösségi célú fejlesztés a Barlang -
für dõ fejlesztése, a szigeten talál-
ható kis vendéglátóhely korsze rû -
sítése, további barlangjáratok fel-
tárása és fürdõzésbe való bevo-
nása. Négycsillagos gyógyszálló
építése a Barlangfürdõhöz köze-
li területen, a csapadékcsatorna-
hálózat kiépítése Miskolc ta polcán,
mely céljellegû decentralizált tá-
mogatásból lehetséges, a várhegy
területének rekreációs hasznosí-
tása (kilátóépítés, „kelta vár” hasz-
nosítása, sétaút kiépítése). 

A sajtótájékoztatón elhangzott
tervezett beruházásokon kívül
Miskolctapolca kapujában ötmil-
liárd forint összértékû fejlesztés-
sel készülhet el a Science Park
Miskolc Innovációs és Kutató
Központ, melynek tervezett át-
adása 2010 nyara.

Miskolc karsztos vízbázisának
diagnosztikai vizsgálata a KEOP-
2.2.3/a pályázati konstrukció ke-
retében 414 millió forintos fej-
lesztés.

Tervezik Miskolc száz százalé-
kos szennyvízcsatorna-ellátását a
KEOP-1.2.0 pályázati konstrukció
keretében több mint ötmilliárd fo-
rintért.

Az ivóvízhálózat rekonstruk -
ció ját, távfelügyeleti rendszer ki-
építését tervezik a Svájci–Magyar
Együttmûködési Program kereté-
ben, majd’ másfél milliárd forint
összértékben.

Miskolc Integrált Városfejlesztési
Stratégiájában pedig szerepel
Fórum szolgáltató központ kiala-
kítása Miskolctapolca központjá-
ban, Zöld korzó a Hejõ patak
mentén az egyetemig, az õspark,
a csónakázótó és a sziget reha-
bilitációja, kerékpárút kijelölése
és építése, parkolófejlesztés, -fel-
újítás, turisztikai információs iroda
kialakítása és a kõfejtõ irányában
lévõ avult telep rendezése.

Miután Tapolca Miskolc egyik
kiemelt idegenforgalmi terüle-
te, ezért tájékoztatásuk szerint
a városgondozási feladatoknak
megfelelõ hangsúlyt adott a te-
vékenységet ellátó Miskolci
Városgazda Kht. 

2008-ban 25 utcában (Verne
Gyula u., Bakonyi u., Mátra u., Kiss
Benedek u., Bokros u., Thaly
Kálmán u., Szebeni u., Zilahi u.,
Brassói u., Fenyõ u., Kócsag u., Fecske
u., Görömbölyi u., Kiss József u.,
Gyõri u., Szatmári u., Zólyomi u.,
Ungvári u., Lõcsei u., Miskolctapolcai
u., Trencsényi u., Katona József u.,
Zárda u., Iglói u., Várhegy u.) vé-
geztek kátyúzási munkálatokat.

A társaság munkatársai idegen-
forgalmi idõszakban nem csak hét-
köznap, hanem hétvégeken is sort
kerítenek a közterületek napi rend-
szeres takarítására. A vízelvezetõ ár-
kokat hetente 2-3 alkalommal el-
lenõrzik, és szükség szerint tisztít-

ják. A Békás tó takarítását a kht.
munkatársai havi rendszerességgel
végzik, a tó biológiai életciklusának
megfelelõen. A kertészeti feladatok
keretében 345 kaspót helyeztek ki,
és 1199 egynyári virágot ültettek ki
a városrészben, amelyek locsolása,
gondozása folyamatos.

A társaság feladatai közé tarto-
zik a Hejõ-patak tisztítása, a kaszálás
utáni munkálatok is. A baleset-
mentes közlekedés biztosítása ér-
dekében a KRESZ-tábláknál belát-
hatósági gallyazásokat, illetve az
ûrszelvényekbe behajló ágak eltá-
volítását is elvégezték. 

Burkolatjel-festést (június hó-
napban) Tapolca végállomástól a
Futó utcai csomópontig végeztek,
illetve 8 ingyenes parkolóhely, for-
galomtól elzárt terület felfestését is
a tapolcai intézkedési tervnek meg-
felelõen.

Szintén a Városgazda hatóköré-
be tartozik a KRESZ-táblázás. Június
hónapban a tapolcai intézkedési

tervnek megfelelõen kihelyeztek 2
parkolást jelzõ információs táblát,
4 parkolótáblát, 11 Korlátozott vá-
rakozási övezet eleje táblát, 10 Kor -
látozott várakozási övezet vége táb-
lát, 12 kiegészítõ táblát, 1 Várakozni
tilos táblát és 2 Megállni tilos táb-
lát.

A társasághoz beérkezõ árok-
tisztításra vonatkozó lakossági be-
jelentések megoldását a belvízel-
vezetési feladatsoruk keretében
végzik.

A strand területén elvégzett fel-
adatok közé tartozott az Aradi sé-
tány jobb és bal oldalán a strand te-
rületén balesetveszélyes, elszáradt fák
kivágása, gallyazása. 17 fa kivágása,
18 fa gallyazása balesetveszély meg-
szüntetése miatt, 107 cserje met-
szése, 12 000 m2 területen kaszálás
és a kaszálék elszállítása, a Hejõ
patak parján a strand kerítése mel-
lett 85 fa gallyazása, mivel ráhajol-
tak a kerítésre és a sétányon való köz-
lekedést is akadályozták.

TERVEZETT
FEJLESZTÉSEK

Tapolca Szolgáltató
és Mûvelõdési Ház

A városgondozás hétköznapjai

Vojtilla László, a MIVÍZ Kft.
szolgáltatási igazgatója szerint
felelõtlen, és nem igaz a levá-
lást támogatók azon állítása,
hogy a tapolcai vízbázis levá-
lás esetén az új önkormányzat
tulajdonába kerülne, és üzleti
alapon lehet mûködtetni.

A Polgári Törvénykönyvrõl szóló
1959. évi IV. törvény, illetve a
Vízgazdálkodásról rendelkezõ 1995.
évi LVII. törvény szabályai szerint
ugyanis a felszín alatti, illetve fel-
szín feletti vizek, továbbá a felszín
alatti vizek természetes víztartó
képzõdményei kizárólagos állami
tulajdonban állnak és ebbõl kö-
vetkezõen nem forgalomképesek.
Az utóbbi törvény részletezi a víz-
készlettel való gazdálkodás, vizek

hasznosításának lényegi szabálya-
it. E szerint a tulajdonos állam az
egyes vízhasználók részére úgy-
nevezett vízjogi engedélyekben
elõírtak szerint biztosítja a víz
hasznosításának lehetõségét. A
vízjogi engedélyezési eljárás egy ha-
tósági, közigazgatási eljárás, mely-
ben az illetékes vízügyi hatóság szi-
gorú tárgyi, személyi, szakmai fel-
tételek megléte esetén, részletes
szabályozottság és elõírások téte-
le mellett teszi lehetõvé a víz-
használatot, vízkitermelést.

A leírtakból következõen nincs
jelentõsége annak, hogy egy adott
területen lévõ, állami tulajdonban
álló vízbázis mely önkormányzat,
jogi vagy természetes személy tu-
lajdonában álló ingatlan alatt ta-
lálható, így az sem bír jelentõség-

gel, ha az ingatlan tulajdoni viszo-
nyaiban változás áll be, hiszen az
ingatlan mindenkori tulajdonosa jo-
gosítvánnyal a vízkészletek hasz-
nosításával összefüggésben nem bír,
azzal kapcsolatosan szerzõdést
nem köthet, díjat nem szedhet.

A vízjogi engedéllyel a miskolci
önkormányzat rendelkezik, ame-
lyért a magyar állam felé díjat fizet,
így Vojtilla László megerõsítette,
hogy ahhoz leválás esetén Tapolca
községnek semmilyen joga nem
lenne. Ez egyben azt is jelenti, hogy
a város többi lakójának a bizton-
ságos vízellátása minden körül-
mények között biztosított. Egy új en-
gedély megszerzése, illetve egy új
vízmû kialakítása még községi szin-
ten is legalább 2-300 millió forint-
ba kerülne.

A VÍZBÁZIS MARAD

Négy akcióterület az IVS-ben

A Fagyöngy u. 3. sz. alatt a tervek szerint egy olyan szolgálta-
tóházat létesítenek, amelyben kialakításra kerül egy kis ABC,
egy húsbolt, egy zöldséges, egy kávézó és egy szolárium, a
késõbbiekben egy rendezvényterem, a felsõ szinten pedig Tapolca
Mûvelõdési Ház létrehozását tervezik. A munkálatokat 2009. ja-
nuár elején kezdik meg, befejezése 2009. májusában várható.
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3508 Miskolc-Hejőcsaba, Sütő János u. 42.
www.hejocsabaife.ini.hu

RETRÓ&TOP MIX
DISCO PARTY!
2008. november 28. (péntek), 21.00

A ‘90-ES ÉVEK ÉS NAPJAINK 
LEGISMERTEBB ZENÉI EGY ESTÉN.

Mindenkit szeretettel várunk!
Belépô: 500 Ft

2008. november 22. (szombat), 19 óra

ALLIES OF PAGANS I.
PAGAN MEGALITH

Old school black metal, Miskolc, www.paganmegalith.atw.hu

PAEDIATRICIAN
Goregrind, Budapest, www.paediatrician.5mp.eu

DARKTEMPERED
Black metal, grindcore, Miskolc, www.darktempered.hu

THE MONGRAIL COLLECTIVE
Drone doom metal, Budapest, www.myspace.com

Belépő ára: 300 Ft

A táblázatban szereplõ díjak a 2009. januári kockázatviseléssel kezdõdõ, bonus 1 és bonus 10 fokozatú
új szerzõdésekre vonatkoznak és nyilatkozattal adható kedvezményt tartalmaznak.

A táblázatban tájékoztató jellegû negyedéves, 90 napos kerekített díjak szerepelnek, részletes díjainkat irodánkban tudjuk
személyre szabottan kikalkulálni Önnek. Egyesületi tagdíj tagonként (nem szerzõdésenként) 100 Ft/hó.

EZEK A DÍJAK 
MISKOLC VÁROS

TERÜLETÉN
ÉRVÉNYESEK

2009. ÉVI
KÖTELEZÕ GÉPJÁRMÛ-FELELÕSSÉGBIZTOSÍTÁSI DÍJAK

Fontos!!!
Interneten is megkötheti

biztosítását a
www.kotelezobiztosito.hu

címen.

Megyei képviselet: 3526 Miskolc, Szentpéteri kapu 80. fszt. Tel.: (46)413-643. Tel./fax: (46)505-160. Mobil: (70)319-4369
Nyitva: munkanapokon 8–16 óráig. Novemberben szombaton is nyitva 8–12 óráig.

TOVÁBBI KEDVEZMÉNYEK:
–20%-os

gyermekkedvezményt vehet 
igénybe az a természetes személy, 
akinek 15 éven aluli gyermeke van.

–10%-os
díjfizetési kedvezményben

részesül, aki szerzõdésének éves
díját egy összegben megfizeti.

EZEK A DÍJAK BORSOD
MEGYÉBEN ÉS HEJÔ-
CSABA, GÖRÖMBÖLY,
MISKOLCTAPOLCA,

PERECES ÉS SZIRMA 
TERÜLETÉN ÉRVÉNYESEK

APRÓHIRDETÉS
Alsózsolcán nyugodt, jó környe-
zetben eladó 70 m2-es, összköz-
műves családi ház, illetve Ároktőn
Tisza-parti téliesített ház. Érdeklődni:
30/359-3046.
Alsózsolca, Szabadság utcában
100 m2 összközműves családi ház,
csendes környezetben eladó.
Irányár: 15 500 000 Ft. Érdeklődni:
30/239-2213.
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Nem példanélküli, hogy egy te-
lepülésrész leválást kezdemé-
nyezett, ezek között voltak sike-
resek és sikertelenek is. 
Az okokról és a lehetõségekrõl 
dr. Bujdosó Sándort, az Önkor-
mányzati Minisztérium önkor-
mányzati és lakásügyi szakál-
lamtitkárát kérdeztük.

� NAGY E.

Ma már egyre kevésbé jellemzõ,
hogy egy-egy településrész új köz-
ség alakítását, vagy település -
egyesítés megszüntetését kezde-
ményezné. Nem volt ez azonban
mindig így az elmúlt 18 évben, hi-
szen 1990-tõl 2006-ig 80 új köz-
ség jött létre Ma gyar országon. 

A legtöbb az elsõ ciklusban,
akkor 43 új község alakítását re-
gisztrálták. Ennek is megvan az oka,
ami a közigazgatási rendszerváltást
megelõzõ idõszakra vezethetõ
vissza. Különösen a kis lélekszámú
településeken, vagy a sok kistele-
püléssel jellemezhetõ területeken
mûködtek annak idején közös ta-
nácsok és jöttek létre község -
egyesítések. Az önkormányzati
rendszer kialakítását követõen
ezek a települések kezdtek elvál-
ni korábbi kényszerházasságuk-
ból. A második ciklusban, 1994 és
1998 között 17 település kezde-
ményezte önálló községgé nyilvá-
nítását és meg is kapta az önálló
községi létet. 1998-2002 között 13,
míg 2002-2006 között 7 település
vált önállóvá. A szakminisztérium
2006 óta 5 önálló községgé nyil-
vánítási kezdeményezést regisztrált,
ebbõl csak egy vezetett ered-
ményre. Három esetben elutasí-
tásra került sor, a negyedik eset-
ben pedig a törvényi feltételek hi-
ánya miatt nem került sor az ön-
álló községgé nyilvánításra.

A 2002–2006-os ciklusig nem
volt jellemzõ, hogy a kezdemé-
nyezések elutasításra kerültek
volna. Akkor három esetben for-
dult elõ, hogy a kezdeményezés
nem talált meghallgatásra, az utób-
bi két évben pedig két esetben
mondta azt a köztársasági elnök,
hogy álláspontja szerint a kezde-
ményezés nem megalapozott.

Az önálló községgé nyilvánítás
feltételeiben változás következett
be az elmúlt 18 évben. Kezdetben
a szabályozás nagyon megengedõ
volt, még lakosságszámot sem írt
elõ ezekhez a kezdeményezések-
hez. Eleinte elsõsorban a közszol-
gáltatást nyújtó intézményrend-
szer fenntartási képességét és a vá-
lasztók szándékát jelölte meg alap-
vetõen olyan okként, ami alapján
az önálló községgé nyilvánításra sor
kerülhetett. Késõbb aztán a sza-
bályozás változtatása módosított a
kritériumokon. A mai hatályos sza-
bályozás szerint olyan elkülönült
településrész kérheti az önálló
községgé nyilvánítást, ahol leg-
alább 300 lakos él, és képesnek kell
lennie arra, hogy az önkormány-
zati kötelezõ feladatok ellátását az
ellátási színvonal csökkenése nél-
kül biztosítani tudja az önálló
községgé nyilvánítást követõen is.
Tehát sor kerül a leválási folyamat
során annak érdemi vizsgálatára,
hogy nem következik-e be a la-
kosság szempontjából egyfajta szín-
vonalromlás a közösségi közszol-
gáltatásokban egy ilyen döntés
meghozatala után.

Az Alkotmánybíróság is többször
foglalkozott már azzal a kérdéssel,

hogy mi a jobb a településrészek-
nek: ha önálló község alakul, vagy
ha városrészként mûködnek to-
vább. Az Alkotmánybíróság úgy fog-
lalt állást, hogy egyrészt az állam-
polgároknak az alkotmányból ere-
dõen nincs alanyi joguk, hogy ön-
álló községet alakítsanak, ugyan-
akkor egy másik döntésében azt
is kimondta, hogy ha a törvényi fel-
tételek fennállnak, akkor jogszerû
kezdeményezés esetén nem ta-
gadható meg az új községgé nyil-
vánítás. Dr. Bujdosó Sándor, ön-
kormányzati és lakásügyi szakál-
lamtitkár elmondása szerint a köz-
igazgatás mûködése, szervezettsé-
ge szempontjából az lenne a jó,
ha az olyan alacsony lélekszámú
települések, amelyek nem képe-
sek önállóan a kötelezõ feladatok
ellátására, ne váljanak adott eset-
ben mindenáron új községgé.
Ezért szerepel például a tárca ön-
kormányzati rendszer továbbfej-
lesztését szolgáló javaslatai között
a jelenlegi 300 fõs lakossági létszám
emelése. 

Érdekesek egyébként azok az
okok is, amelyek az elmúlt idõ -
szakban az önállóvá váláshoz ve-
zettek. Az egyik a korábbi kény-
szerházasságok, a közös tanácsi lét,
a másik a fejlesztés kérdése.
Egyrészt a fejlesztés elmaradása egy
olyan településrészen, ahol az ön-
kormányzat nem törõdik az elkü-
lönült településrészen élõ állam-
polgárok szolgáltatási színvonalá-
nak megõrzésével, vagy javításá-
val. Másrészt megfigyelhetõ az is,
hogy a fejlesztések is indukálnak
elválási törekvéseket. Ha például
egy területen megjelenik egy ipari
üzem, vagy megépül a közelben
az autópálya, akkor az gazdasági
fejlõdést indukál. Sok esetben a
helyi adóbevételek nagyságrend-
je miatt kezdeményezik a telepü-
lésrészek az önálló községgé nyil-
vánítást. Van egy új jelenség is, ez
pedig a lakóparkok megjelenése.
Jellemzõen ezek a lakóparkok a te-
lepüléstõl elkülönülten jönnek
létre, és az ott élõk száma nem-
hogy meghaladja a 300-at, hanem
gyakran 800-1000 ember is él
ezekben a lakóparkokban, ahol tel-
jes az infrastrukturális szolgáltatás.
Ezért egyre gyakrabban fogalma-
zódik meg törekvés arra vonatko-
zóan, hogy ezek a lakóparkok ön-
álló községgé váljanak. Persze itt
azt is vizsgálni kell, hogy hogyan
gondoskodnak az alapvetõ ön-
kormányzati kötelezõ feladatellá-
tásról, például az alapfokú okta-
tásról, egészségi ellátásról, közte-
metõ fenntartásáról. A legutóbbi
években elutasított kezdeménye-
zések között már ilyen típusú is
volt. 

Az önállóvá válás nem jelent au-
tomatikusan több forrást. Az ön-
állóvá válás azt a lehetõséget je-
lenti, hogy épp úgy, mint a többi
települési önkormányzat, az új te-
lepülés is mûködtet közszolgálta-
tásokat és igyekszik fejlesztéseket
megvalósítani. Van, ahol ez nagyon
jól mûködött, különösen ott, ahol
saját bevételre is volt esély, volt pél-
dául egy jól mûködõ vállalkozás,
amely helyi iparûzési adóbevétel-
lel segítette az újonnan létrejött te-
lepülési önkormányzatot.

A magyar jogrendszerben 1999
óta részletesebben szabályozottak
azok az eljárások, teendõk, ame-
lyek a területszervezési döntése-
ket, mint az önálló, új községgé

alakítást megelõzik. Minden ilyen
területszervezési változás lakossá-
gi kezdeményezésre indul, az érin-
tett településrészen lakók válasz-
tanak egy elõkészítõ bizottságot,
amely anyagokat készít, tehát
elemzi az önálló települési lét kö-
vetkezményeit, feltárja a település
történetét, azt a részét, amely az
önálló községi lét korszakát jele-
níti és testesíti meg. Az elõkészítõ
bizottság munkájának eredmé-
nyét meg kell ismertetni a lakos-
sággal, és ezt követõen kerülhet
sor a népszavazásra. Hang súlyozni
kell azonban, hogy ez nem
ügydöntõ, hanem véleménynyil-
vánító népszavazás. A népszava-
zás eredménye azonban nem köti
a döntéshozót: sem az önkor-
mányzati minisztert, sem a köz-
társasági elnököt. Ugyanis a nép-
szavazást követõen a még egysé-
ges település önkormányzata is vé-
leményt nyilvánít a kezdeménye-
zésrõl. Tehát vagy támogatja, vagy
nem támogatja a kezdeményezést.
Ezt követõen a közigazgatási hi-
vatalokon keresztül kerül sor a kez-
deményezés felterjesztésére az
önkormányzati miniszterhez, aki-
nek joga van arra, hogy megvizs-
gálja a kezdeményezést, különö-
sen azt a tartalmi feltételt, hogy

képes-e az újonnan létrejövõ te-
lepülés a kötelezõ feladatok szín-
vonalromlás nélküli ellátására, el-
különült településrészrõl van-e
szó, megvan-e a 300 lakos. Ezt kö-
vetõen vagy felterjeszti a köztár-
sasági elnökhöz a kezdeményezést,
vagy törvényi feltételek híján ezt
nem teszi meg. Hangsúlyozni kell,
hogy ez ellen a döntés ellen van
jogorvoslati lehetõség. A Fõvárosi
Bíróság dönt az önkormányzati mi-
niszter elutasító határozatáról, és
ha ezt hatályon kívül helyezi, akkor
az önkormányzati miniszternek
kötelezõ felterjesztenie a köztár-
sasági elnökhöz a kezdeményezést.
De a köztársasági elnököt sem köti
a helyi népszavazás eredménye, sõt
az önkormányzati miniszter kez-
deményezése sem, dönthet tehát
attól eltérõen.

Az önkormányzati miniszternek
nagyon nagy mérlegelési joga
nincs, csak a törvényi feltételeket
vizsgálhatja. A legutóbbi idõszak
elutasító döntéseinek indokai kö-
zött megjelent, hogy nem elkü-
lönült településrészrõl volt szó,
vagy nem lett volna képes az újon-
nan létrejövõ település színvo-
nalromlás nélkül ellátni a kötelezõ
feladatait, legalábbis az elõké-
szítõ anyagok alapján.

Elszakadó településrészek

NÕTT AZ ELUTASÍTÁSOK SZÁMA

� JUHÁRI A.

Demeter Zoltán, a Zöld Akció
Egyesület elnöke is mindig az avasi
otthonához közel lévõ Tapolcát vá-
lasztotta, amikor a természetbe vá-

gyott. A természetvédõ nem örült
neki, mikor a Barlangfürdõt bõví-
tették, szerinte az építkezés a tó-
part varázsából vett el. Hudák
Katalin kertészmérnök sem büsz-
ke a jelenlegi Tapolcára.

– A park rekonstrukcióra szorul-
na. Látványosabbá, szebbé lehet-
ne tenni, az elöregedett egyedeket
cserélni kellene. A parkrendszer
mellett a Kisköves és a kõfejtõ is
helyi védett terület, a boldog-
asszony papucsa orchidea lelõhe-
lye is fontos, de mégsem a növé-
nyek, hanem a geológiai értékek,
a gazdag élõvilág, a vízvédelem a
meghatározó. Sajnos, ezt a víz-

szennyezés felülírta. Fontos, hogy
vannak természetközeli területek
Tapolcán. Mindenképpen több fi-
gyelmet érdemelne ez a városrész,
de az ott élõknek is meg kellene
becsülni, hogy természeti környe-
zetben lakhatnak, amit meg kelle-
ne õrizni. Szívszorító látvány, mikor
kivágják a száz évnél idõsebb töl-
gyeket és örökzöldet telepítenek a
helyükre – érvelt a kertészmérnök.

A miskolctapolcai lakosok ha-
marosan arról döntenek, ön-
álló településsé váljon Tapolca
vagy továbbra is Miskolc része
maradjon. A leválás esetén
nyilván új, a miskolcitól füg-
getlen önkormányzat áll fel. 

� JUHÁRI A.

De vajon továbbra is arra járna
a 2-es busz, és ha igen, milyen fel-
tételekkel használhatnák az ott
élõk? Vajon önálló õrs biztosítaná
a rendet, vagy miskolci rendõrök
járõröznének továbbra is a kör-
nyéken? Pásztor Albert rendõrka-
pitány szerint a rendõrség szem-
pontjából nem hozna jelentõs vál-
tozást, ha önálló település jönne
létre. 

– Miskolctapolcán szerencsére a
lakosság létszámához mérten cse-
kély a bûncselekmények száma.
Évente egyszer-kétszer fordulnak
elõ komoly magánlakás-betörések.
Néha feltörik a pecsenyesor egy-
két részét, de ha leválna Tapolca,
biztos, hogy nem jönne automa-
tikusan létre – lehet, még mérle-
gelést követõen sem – új rendõrõrs
– mondta el érdeklõdésünkre a ka-
pitány. 

A betegekért továbbra is a mis-
kolci mentõk sietnének, hiszen az
esetszámok nem indokolják önál-

ló állomás alakítását – tudtuk meg
a Miskolci Mentõállomás illetéke-
seitõl. 

A közlekedés kérdése korántsem
ilyen egyszerû. A Borsod Volán ré-
szérõl Ujj Zsuzsa tájékoztatott
minket, milyen utazási lehetõségeik
lennének a tapolcai embereknek
a leválás után.

A Borsod Volán Személy szál lítási
Zrt. fõ tevékenysége a helyközi me-
netrend szerinti személyszállítási fel-
adatok ellátása Borsod-Abaúj-
Zemplén megyében, illetve az
összeköttetés biztosítása Kelet-
Magyarország megyeszékhelyei-
vel. E tevékenységét a Közlekedési,
Hírközlési és Energetikai Minisz -
tériummal kötött közszolgáltatási
szerzõdés alapján végzi.

A helyi autóbuszközlekedési fel-
adatok ellátása az önkormányza-
tok hatásköre. A közforgalmú köz-
lekedés keretében végzett menet-
rend szerinti helyi személyszállítási
feladatok végzésére az önkor-
mányzat alapíthat gazdasági tár-
saságot, vagy pályázatot írhat ki a
2004. évi XXXIII. tv. elõírásai sze-
rint. Arról, hogy a Borsod Volán Zrt.
pályázna-e a tevékenységre, a
konkrét feltételek és adatok isme-
rete nélkül, elõzetes vizsgálatok hi-
ányában egyelõre nem tudnak
nyilatkozni.

Hogyan jutnának
szolgáltatásokhoz?

Jóval harmonikusabb kép fogadott minket a ’70-80-as évek
Tapolcáján. Akkoriban több országból áramlottak ide az üdülõk
és a park is hangulatosabb volt. Ebben az egyszerû laikusok és a
jól képzett szakemberek is egyetértenek. 

Szívszorító, amikor a fákat vágják

TERMÉSZETI ÉRTÉKEK VÉDELME

MISKOLCTAPOLCAI MELLÉKLET � MISKOLCTAPOLCAI MELLÉKLET
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Megítélésünk szerint a Tapolca
leválását, önállósulását kezde-
ményezõk nem tájékoztatják
megfelelõen a városrész lakóit
arról, valójában milyen követ-
kezményekkel járna ez számuk-
ra, sok a csúsztatás, a hamis ígé-
ret. Tapolca soha nem volt önál-
ló település, több száz éves közös
múltja van Miskolccal, s noha rész-
ben megértjük a kifogásokat, sze-
retném hangsúlyozni, hogy a vá-
rosvezetés eddig is mindent meg-
tett, ami lehetõségeitõl telt, a vá-
rosrész érdekében – mondja dr.
Simon Gábor (fotónkon), az
MSZP frakcióvezetõje. 

– Több százmillió forintot köl-
töttünk útfelújításokra, óvoda -
bõvítésre, közmûfelújításokra,
közvilágítás-fejlesztésre. S akkor
még nem beszéltünk a Bar -
langfürdõt érintõ beruházásokról,
amelyek összértéke meghaladja
a kétmilliárd forintot. Egy önálló

önkormányzatnak kötelezõen el-
látandó feladatai vannak, ilyen a
szemétszállítás, óvodai nevelés, ál-
talános iskolai oktatás biztosítá-
sa, az egészségügyi és szociális
alapellátás mûködtetése, fogá-
szati ellátás, védõnõi hálózat ki-
építése, a közutak fenntartása,
mûködtetése. Létre kell hozni
önálló képviselõ-testületet, pol-
gármesteri hivatalt, amely ön-

magában véve százmilliós tétel.
Számításaink szerint Tapolca –
mint önálló település – bevéte-
lei a mûködési költségeket sem
fedeznék, nemhogy a fejleszté-
sekhez szükséges forrásokat, a pá-
lyázatokhoz szükséges önrészt.
Egy ilyen költségvetésû kistele-
pülés banki hitelre sem számít-
hatna, s a magántõke szempont-
jából is kérdéses, megérné-e itt
valakinek befektetni. A leváló te-
lepülés jelentõs vízdíjemelésre
számíthatna, hiszen míg Mis -
kolchoz tartozik, addig a tömb-
fogyasztásból eredõen olcsób-
ban juthat a vízhez. Drágulna a
buszközlekedés is, ugyanis egy te-
lepülés – jelen esetben Miskolc
– csak a közigazgatási határain
belül közlekedtetett járatoknál
tudja megszabni a viteldíjakat,
azon kívül, a helyközi járatoknál
már a hatósági ár érvényesül. A
szemétszállítás önköltsége ol-

csóbb a lakótelepeken, mint
Tapolcán, ám ez Miskolc egészét
tekintve kiegyenlítõdik, s nem je-
lenik meg a szolgáltatás díjaiban
– az önállósulás után viszont ez
már nem így lenne – teszi hozzá
a frakcióvezetõ. 

– Igen komoly tételekkel meg-
emelkednének tehát a tapolcai-
ak rezsiköltségei, ugyanakkor nem
részesülnének a miskolciakat meg-
illetõ kedvezményekbõl, gondolok
itt például a Miskolc Kártyára.
Nem lenne Tapolcáé a vízbázis,
a Barlangfürdõ vagy a strand sem,
ezek ugyanis gazdasági társaságok
tulajdonában vannak. Arra bizta-
tunk tehát mindenkit: menjenek
el a december 7-i népszavazás-
ra, és saját érdekükben szavaz-
zanak nemmel a leválásra, hiszen
õk, a helyi lakók szenvedik meg,
kerülnek nehezebb helyzetbe, ha
Tapolca esetleg elszakad Miskolctól
– mondta el dr. Simon Gábor. 

Le kell szögezni: nem véletle-
nül kerül sor 2005 után ismét erre
a tapolcai népszavazásra. A ta-
polcai lakosok felháborodása nem
alaptalan. Évek óta nem történt a
területen semmi elõremutató
dolog – állítja Molnár Péter (fo-
tónkon), a KDNP frakcióvezetõje.
Tartha tat lan, hogy Miskolc egyko-
ri idegenforgalmi zászlóshajója
agonizál. A hibákat meg kell ke-
resni és orvosolni – ebben egye-
tért mindenki. A szocialista vá-
rosvezetés, valamint a polgár-
mester is – aki egyébként a terü-
let országgyûlési képviselõje –, bi-
zony magára hagyta a területet. 

– A strand romokban hever, a
közterületek elhanyagoltak, az
utak állapota sok helyen kritikus,

és még sorolhatnám, amiket a ta-
polcaiak joggal sérelmeznek. Azt
is el kell mondani, hogy sok he-
lyen halljuk a miskolciaktól: a je-
lenlegi, szocialista városvezetés a
külsõ városrészekre nem figyel

oda. Egy biztos: nem könnyû ál-
láspontot kialakítani Miskolcta -
pol ca leválásával kapcsolatban.
Hiszen nem ismerünk korrekt és
konkrét számításokat. Mibe ke-
rülne például az önállóság? Jobb
lenne ettõl az ottani lakosoknak?
Nem lenne drágább az õ életük?
Meg tudna a mai viszonyok kö-
zött élni Tapolca község? Mû -
ködõképes lesz? Az önállóság
megoldja a problémákat? Sok-sok
kérdés van tehát! A mérleg két ser-
penyõjébe kellene korrektül be-
lepakolni a számokat, a lehe tõ -
ségeket, az eshetõségeket – teszi
hozzá a frakcióvezetõ.

Most úgy alakult, hogy decem-
ber 7-én döntenek a tapolcai la-
kosok. Ebbe nem szabad bele -

avatkoznia a pártpolitikának. A
KDNP tiszteletben fogja tartani a
tapolcaiak véleményét. Hiszen de-
mokrácia van. Amit kérek minden
tapolcai lakostól: menjen el sza-
vazni és hozzon jól átgondolt, ala-
pos, érzelmektõl és indulatoktól
mentes döntést. És mérlegeljen!

Mint miskolci önkormányzati
képviselõ és mint KDNP-s politi-
kus azért azt elmondom, hogy szá-
momra, számunkra a város egy-
sége nagyon fontos. Hiszen mi
Miskolcban gondolkodunk. Nem
a leválás a megoldás a problé-
mákra. A kereszténydemokraták
szerint felelõs, mindenre, min-
denkire odafigyelõ városvezetés-
re van szükség – mondta el
Molnár Péter.

A Szabad Demokraták Szö -
vetségének közgyûlési frakciója
nem támogatja Miskolc ta pol ca
leválását, és arra kérünk minden
felelõsen gondolkodó tapolcai la-
kost, szavazzon nemmel a refe-
rendumon. Mielõtt a szavazófül-
kében meghozzák a döntésüket,
gondolják át, mivel járna a min-
dennapokban, az igénybe vett
szolgáltatásokat tekintve, ha nagy-
városi lakosokból egy jóval korlá-
tozottabb erõforrásokkal, anyagi le-
hetõségekkel rendelkezõ kistele-
pülés lakóivá válnának – mond-
ja Szabó Tamás (fotónkon), az
SZDSZ frakcióvezetõje. 

A miskolctapolcaiak ebben az
esetben nyilvánvalóan sokkal rosz-
szabb helyzetbe kerülnének. 

– Fennáll a veszélye, hogy a tele-
pülésrész saját bevételei, az eset-
leges önállósulást követõen az ön-
kormányzat mûködési költségeit
sem tudnák fedezni, és akkor még
nem beszéltünk a fejlesztésekrõl,
beruházásokról. Termé szetes, hogy
egy nagyváros és térsége jóval na-
gyobb esélyekkel indul az ezek
eredményes megvalósításához
szükséges pályázatokon, mint egy
kistelepülés. Tapolca fejlesztése
szerepel Miskolc Integrált Város -
fejlesztési Stratégiájában, öt év
alatt, uniós támogatással több,
mint kétmilliárd forint értékû be-
ruházást kíván itt megvalósítani a

város, számos területen – tette
hozzá a frakcióvezetõ. 

Egy esetleges leválás ezeket is
meghiúsítaná, félõ, hogy mindez a
rendkívüli adottságokkal rendelke -
zõ terület leszakadásával járna. Mis -
kolcnak megvan a lehetõsége és a
szándéka is, hogy méltóképpen ke-
zelje, fejlessze azt az értéket, amit
Miskolctapolca egyedi adottságaival
jelent, s amelyért mindannyian fe-
lelõsek vagyunk. Ezért még egyszer
kérünk minden érintettet, alapos
megfontolás után, a józan, meg-
alapozott érvekre hallgatva hozza
meg döntését a népszavazáson –
mondta még el Szabó Tamás.

Fontosnak tartom leszögezni,
hogy a Fidesz helyi politikusai nem
támogatják Tapolca leválását. Az
elszakadással városunk közös va-
gyona, jövõbeni fejlesztési lehe -
tõ sége és nem utolsósorban te-
kintélye csökkenne – mondja dr.
Szinay Attila (fotónkon), a Fidesz
frakcióvezetõje. Emellett megért-
jük a tapolcaiak jogos felháboro-
dását is. Hiába ismeri be lépten-
nyomon Káli Sándor polgármes-
ter, hogy a strandfürdõ fejleszté-
sének kudarca, a városrész elha-
nyagolt állapota az õ személyes fe-
lelõssége, érdemi változtatásokra
mégsem került sor.

– Tapolca ügye az MSZP-s üz-
leti körök összecsapásának szín-
tere lett, hiszen hol a nyilvános-

ság elõl elrejtve zárt közgyûlési
ülésen döntöttek az általuk ked-
velt befektetõrõl, hol pedig a köz-
gyûlést kiiktatva, csak a benn-
fentesek számára nyilvános váro-
si céggel bonyolíttatják le a fürdõ-
és városrész-fejlesztéssel kapcso-
latos pályázatot.

A városvezetésnek kampá-
nyolás helyett arról kell számot
adnia, hogy miért szavazták le a
Fidesz költségvetéshez benyúj-
tott módosító indítványait, ame-
lyek gazdagították volna Tapolcát,
elsõsorban az ott élõk minden-
napjait szolgálva. Míg a Gyur -
csány-kormány a kistelepülése-

ket, „büntetve” politizál, az is
egyértelmû, hogy a helyi szo-
cialisták megbuktak Tapolca
ügyében. Szinte példátlan, hogy
rövid idõn belül már a második
népszavazást írták ki ebben az
ügyben – teszi hozzá a frakció-
vezetõ.

Arra kérjük a tapolcaiakat, hogy
bízva abban, hogy 2010-tõl egy új
városvezetés megoldhatja gond-
jaikat, ne a miskolciakat büntes-
sék esetleges elszakadásukkal,
hanem a következõ választáson
kérjük együtt számon a beváltat-
lan ígéreteket! – mondta el dr.
Szinay Attila.

Pártállástól függetlenül a frakciók
nem támogatják a leválást

EMELKEDNÉNEK A KÖLTSÉGEK

A HIBÁKAT ORVOSOLNI KELL

SZAVAZZANAK NEMMEL

MEGÉRTIK A FELHÁBORODÁST

Ahogy a megbízott látja

EGYÜTTMÛKÖDVE
LEHET HALADNI

Borkúti László (fotónkon),
Miskolctapolca polgármesteri
megbízottja szerint ma a leg-
fontosabb az, hogy a tapolcai-
ak december 7-én népszava-
záson dönthetnek sorsukról,
továbbra is egy város része-
ként, vagy önálló település-
ként kívánják a jövõben élni
mindennapjaikat. 

� NAGY E.

A megbí-
zott szerint a
problémát az
jelenti az ott
élõk számá-
ra, hogy a
Mis kolc ta pol -
cán elterve-
zett fejlesztési elképzelések nem
valósultak meg. Úgy véli: racio-
nálisnak kell lenniük az ott élõk-
nek, és tudniuk kell, hogy hon-
nan akarnak elindulni és hová sze-
retnének eljutni. Amíg például
2005-ben, az elõzõ népszavazás
elõtt a leválást támogatók és az
önkormányzat között ádáz viták
zajlottak a sajtó nyilvánossága
elõtt a településrész jövõjérõl, és
mindkét oldal érveket sorakoz-
tatott fel véleménye mellett, addig
ma a leválást elõkészítõ bizottság
a sajtó kizárásával próbálja meg
a véleményét bemutatni a tapol-
caiaknak. Borkúti László szerint,
miután közérdekrõl van szó, így
a törvények a bizottságra is vo-
natkoznak, nyilvánosságra kell
hozni a közérdekû információkat.
A biztos szerint Miskolctapolca
jövõje az együttmûködésben rej-
lik, hiszen még egy leválás sem
zárja ki a nagyobb közösségbõl
a települést.

A miskolctapolcaiak tájéko-
zottságát illetõen borúsan látja a
helyzetet. Véleménye szerint a le-
válást elõkészítõ bizottságnak a
számítása, amely az új község
költségvetésében 364 milliós
többletrõl szól, vitatható.
Példaként említette Bõcs közsé-
get, amely Tapolcához hasonló-
an háromezer lelkes település. A
szomszédos község 640 milliós
bevétellel számol, ám ott sem a
100 millió forintos személyi-jö-
vedelemadóból származik a na-
gyobb bevétel, hanem a Bõcsi
Sörgyár majd 500 milliós ipar-
ûzési adójából, ami egy speciá-
lis helyzetet teremt, és ami miatt
nem lehet hiteles az összeha-
sonlítás. Miskolctapolcán sajnos
nem mûködik ekkora gyár, bár az
is igaz, – tette hozzá a polgár-
mesteri megbízott –, hogy ipar-
ûzési adót minden vállalkozásnak
kell fizetnie, telephely szerint.
Azonban Miskolctapolcán még az
idegenforgalomban érdekelt vál-
lalkozások miskolctapolcai telep-
helye is csak körülbelül 60-70-
re tehetõ.

Miskolctapolca lakosait tekint-
ve elmondható, hogy a rend-
szerváltozás óta felgyorsult a be-
települõk száma. 2007-ben pél-
dául 150 fõvel gyarapodott az ott
élõk létszáma. Most körülbelül
2900-an élnek a településrészen.
Az ott élõk egyet szeretnének:
hogy a viszonylag nyugodt és
szép környezetet megtartva, a
nyári szezonban odaérkezõ tu-
ristákkal együtt élhessék min-
dennapjaikat. 

Az infrastrukturális feltételek
azonban egyre rosszabbak, hiszen
a ’60-as években kijelölt telkek
elõtt nincsenek olyan széles köz-
lekedési szakaszok, ahová a sza-
bályok szerint utat lehetne épí-
teni. Borkúti László szerint eze-
ken csak jelentõs önerõvel, és ösz-
szefogással lehet alakítani, pá-
lyázati pénzekkel szinte lehetet-
len, hogy megoldódjon a problé-
ma. Három évvel ezelõtt már pró-
bálta meggyõzni az ott élõket,
hogy saját boldogulásuk érdeké-
ben mondjanak le az utcafront-
jukon található területrõl három
méter szélességben, így lehetõség
nyílhatna akár az önkormányzat
részérõl is, hogy utak épüljenek.

Borkúti László szerint min-
denkinek figyelembe kellene ven-
nie, hogy a demokráciában kép-
viseleti rendszer mûködik, ahol
hivatalosan négyévente választa-
nak vezetõket. Egy-egy feladatot
csak megfelelõ kompromisszum
megkötésével lehet meghatároz-
ni és megoldani.

Jó ötletnek tartotta a 2002-ben
létrehozott részönkormányzat
mûködését, amelynek a szerepe
ma az lenne, hogy a lakossági vé-
leményeket összefogja, a felada-
tokat megfogalmazza és a kép-
viseleti eszközöket alkalmazva a
fejlesztéseket megvalósítsa.

A polgármesteri megbízott sze-
rint az alfája és az omegája a mis-
kolctapolcai helyzetnek a strand
kérdése: hogy a területen lesz-e
fejlesztés, és milyen irányú. A mis-
kolctapolcaiak elsõdlegesen azt
szeretnék, hogy a korábbi évek
gyakorlatának megfelelõen egy
fürdõ létesüljön a területen. Ehhez
vállalkozói tõke bevonására van
szükség. Borkúti László szerint a
vállalkozói tõkébe beszállhatná-
nak olyan tapolcai vállalkozók is,
akik több alkalommal és több he-
lyen már kinyilvánították azon vé-
leményüket, hogy szívesen beru-
háznának.

A polgármesteri megbízott sze-
rint csakis 12 hónapon át mûködõ
élményfürdõben lehet gondol-
kodni, nem egy olyan, hagyomá-
nyos értelemben vett strandban,
amelyben az év nyolc hónapjá-
ban csak az állagmegóvást, kar-
bantartást és fenntartást lehet
végezni. 

Borkúti László az önkormány-
zat szándékait összefoglalva el-
mondta: a város vezetése min-
den körülmények között figye-
lembe fogja venni a következõ
 idõ szak feladatainak meghatáro-
zásánál magát a népszavazást, il-
letve annak kimenetelét is a vé-
lemények összegzése után. Ám
addig sem állhat meg az élet az
önkormányzat szerint, éppen
ezért jelenleg is folyamatosan
több tucat munkás dolgozik az
egykori strand területén, hogy ott
minél hamarabb olyan körülmé-
nyeket tudjanak teremteni, ame-
lyek kedvezõek egy befektetõ
számára is. A cél ugyanis a vá-
rosvezetés részérõl az, hogy minél
hamarabb megjelenjen az a be-
fektetõ, aki együttmûködve az ön-
kormányzattal és a lakossággal,
megépít az egykori strand terü-
letén egy, a 21. század elvárása-
inak is megfelelõ, a vendégeket
vonzó és visszaváró, egész éven
át mûködõ fürdõt.
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